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Европейският земеделски фонд за развитие на селските райони:

Европа инвестира в селските райони !
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ОДОБРЕНИ ОТ УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ НА МИГ И ОТ ОБЩОТО СЪБРАНИЕ НА МИГ КРИТЕРИИ ЗА ОЦЕНКА НА ПРОЕКТИ, КОИТО ОСИГУРЯВАТ ПРЕДИМСТВО ПРИ КЛАСИРАНЕ С 

РАВЕН БРОЙ ТОЧКИ:
1.За Мярка МИГ4.1  „Инвестиции в земеделски стопанства“:

При равен брой точки  се финансира проектното предложение на кандидата, който е осигурил повече работни места по Критерии №8 „ Кандидатът осигурява допълнителна заетост, вкл. и за жени и уязвими групи“ от Таблицата с критерии за оценка на проектите в СВОМР, Критерии за избор и тяхната тежест.

2.За Мярка  МИГ4.2  „Инвестиции в преработка/маркетинг на  селскостопански продукти”:

При равен брой точки  се финансира проектното предложение на кандидата, който е осигурил повече работни места по Критерии №6 „Проектът осигурява  устойчива заетост на територията на МИГ, вкл. и за жени“  от Таблицата с критерии за оценка на проектите в СВОМР, Критерии за избор и тяхната тежест.
3. За Мярка МИГ6.4.1 „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности”:

При равен брой точки  се финансира проектното предложение на кандидата, който е осигурил повече работни места по Критерии  №5 “ Проектът осигурява заетост, вкл. и за жени“ от Таблицата с критерии за оценка на проектите в СВОМР, Критерии за избор и тяхната тежест.
4. За Мярка МИГ7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ :
При равен брой точки  се финансира проектното предложение на кандидата, който е осигурил по- голям брой население, което ще се възползва от подобрените основни услуги и е осигурен по-голям обхват на териториално въздействие съгласно Критерии №6 „Брой население, което ще се възползва от подобрените основни услуги и обхвата на териториално въздействие“ от Таблицата с критерии за оценка на проектите в СВОМР, Критерии за избор и тяхната тежест.
5. За Мярка МИГ7.5. „Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за отдих, туристическа инфраструктура“:

При равен брой точки  се финансира проектното предложение на кандидата, който е по- голям брой население, което ще бъде със задоволени потребности съгласно  Критерии №6. „Проектът е насочен към задоволяване на потребностите на големи групи от хора“ от Таблицата с критерии за оценка на проектите в СВОМР, Критерии за избор и тяхната тежест.
СДРУЖЕНИЕ ”МЕСТНА  ИНИЦИАТИВНА  ГРУПА


ЛЯСКОВЕЦ – СТРАЖИЦА”








www.eufunds.bg
Споразумение за изпълнение на Стратегия за водено от общностите местно развитие № РД 50-196/29.11.2016 г. за прилагане на подмярка 19.2 "Прилагане на операции в рамките на стратегии за Водено от общностите местно развитие" на Мярка 19 "Водено от общностите местно развитие" от Програма за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020", Заповед № РД 09-713/26.09.2016 г. за одобрение на СНЦ "МИГ Лясковец - Стражица" на МЗХ, Заповед № РД 09-55/25.01.2017 г. за одобрение на общия размер на финансовата помощ по подмярка 19.4 "Текущи разходи и популяризиране на стратегия за ВОМР“. 
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