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Утвърждавам: ………………..

                    (Мария Маринова)

Изпълнителен директор на МИГ
НАСОКИ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ

с проекти за безвъзмездна финансова помощ 

Мярка 323 Б«Опазване и възстановяване на културното наследство» от Стратегия за местно развитие на СНЦ»МИГ-Лясковец-Стражица» по Програма за развитие на селските райони за периода 2007-2013г.
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	Основание за финансиране по мярката:
	Изпълнение на договор за финансиране по мярка 41 и мярка 431-1 с №РД-50-140/13.10.2011г.на МИГ”Лясковец-Стражица”

	Референтен № на СМР на МИГ
	41-03-44/30.08.2010г.  

	Стратегическа цел  от СМР на МИГ
	Укрепване на местната общност и съхраняване на традициите

	Мярка

Подмярка
	323 Опазване и подобряване на селското наследство

323Б  Опазване и възстановяване на културното наследство”

	Наименование
	Опазване и възстановяване на природното наследство”

	Член, касаещ мярката 


	Чл. 57 от Регламент (ЕО) N 1698/2005  на Съвета 

Чл. 52 (б) (iii) от Регламент (ЕО) N 1698/2005  на Съвета




1.Въведение:

· Безвъзмездната финансова помощ във връзка с изпълнението на СМР на МИГ Лясковец Стражица е по линия на Програма за развитие на селските райони /2007 – 2013г./, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони.
· Настоящите насоки определят правилата за кандидатстване  на потенциални бенефициенти с проектни заявления  за  финансово подпомагане по Мярка 323 Б
· Настоящите насоки за кандидатстване предоставят на потенциалните кандидати детайлна информация за:
-цели и обхват на мярка 323 Б
- допустимост на кандидати, дейности и разходи по мярка 323 Б
- критерии за оценка и одобрение на проектните предложения по  мярка 323 Б включена СМР на МИГ Лясковец Стражица;

- изисквания и процедури за наблюдение и отчитане на изпълнението на проектите, както и за разплащане.
· Брой на жителите  в обхванатата територия е 28 419 жители, съгласно данни на НСИ.
Стратегията за местно развитие на МИГ Лясковец Стражица  има следните цели и приоритети, за постигането на които тя включва набор от общо 11 мерки за кандидатстване – 9 от ПРСР 2007-2013г. и 2 от Регламент на съвета (ЕС) 1698/2005. 
· СНЦ”МИГ-Лясковец-Стражица” е сдружение от представители на публичния сектор, бизнеса и гражданския сектор, живеещи или работещи на територията на  общините Лясковец и Стражица.

· Към  момента сдружението се състои от  75 члена-физически и юридически лица. Активно действащите участници в МИГ са над 350 на брой, представляващи всички сектори на местното развитие. 
· Сдружението се ръководи в своята дейност от законите на Република България, от своя Устав и от следните принципи: доверие на местната общност; ангажиране на лидерите в общността; балансирано представителство на ключовите сектори; прилагане на публично-частно партньорство.   Предметът на дейност на сдружението е прилагането на стратегия за местно развитие, която стимулира устойчивото социално-икономическо развитие и подобряване качеството на живот в селската територия Лясковец – Стражица, като съдейства за ефективно прилагане на подхода ЛИДЕР чрез изпълнение на стратегията за местно развитие и прилагане на Програмата за развитие на селските райони.
· Стратегията за местно развитие се прилага от екип на МИГ”Лясковец-Стражица”, състоящ се от Изпълнителен директор, Експерт по прилагане на СМР, счетоводител и техн.асистент.

· За успешното прилагане на СМР, МИГ”Лясковец-Стражица” ще осигури допълнително помощта на външни експерти и външни оценители на проекти.

· През 2009-2010 г. сдружение МИГ”Лясковец-Стражица”създаде местен капацитет за работа по Лидер, подготви своята територия и общност за прилагане на Стратегия за местно развитие,  изготви и прие своя Стратегия за местно развитие,  получила финансова подкрепа по първия прием на документи за кандидатстване  за предоставяне на финансова помощ по Мярка 4.1.„Прилагане на стратегии за местно развитие” и по  Мярка  431.1  „Управление на местни инициативни групи, придобиване на умения и  постигане на обществена активност на съответната територия за местните инициативни групи, прилагащи стратегии за местно развитие”.   

· В рамките на  тристранен договор № РД50-150 /13.10.2011г.. между Министерство на земеделието и храните, Държавен фонд земеделие-РА и  сдружение "МИГ-Лясковец-Стражица”е предоставен финансов ресурс  за финансиране  на дейности за изпълнение на Стратегията за местно развитие в размер  на  3 797 501 лева.  
· Тази безвъзмездна финансова помощ е предоставена по  мярка 41 „Прилагане на стратегиите за местно развитие”  и по мярка 431-1 „Управление на местни инициативни групи, придобиване на умения и постигане на обществена активност на съответната територия за местните инициативни групи, прилагащи стратегии за местно развитие” от Програмата за развитие на селските райони 2007 – 2013 г.от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г. (ПРСР), подкрепена от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони.
2.ЛИДЕР и Стратегия за местно развитие на МИГ

· Мярка 41"Прилагане на стратегиите за местно развитие"си поставя следните цели:

-осигуряване на основа за средносрочно и дългосрочно устойчиво развитие в селските райони чрез прилагането на подхода "отдолу - нагоре" и насърчаване "ученето чрез правене" в местните общности, повишавайки техния капацитет за планиране;

- създаване на възможности за дългосрочна заетост и повишаване на доходите в селските райони чрез разнообразяване на икономическите дейности, подобряване на конкурентоспособността на местните продукти, опазване на природните ресурси и околната среда в селските райони и развитие на по-качествени услуги в съответствие с нуждите и очакванията на местното население;

- стимулиране на интегрирани и устойчиви практики.

· Мярка 431-1 "Управление на МИГ, придобиване на умения и постигане на обществена активност на съответната територия за местните инициативни групи, прилагащи стратегии за местно развитие"има следните цели:

- насърчаване развитието на МИГ като силна и ефикасно действаща структура;

- осигуряване на ресурси - човешки, технически и финансови, за цялостно обезпечаване на дейностите на МИГ и за прилагане на техните стратегии за местно развитие;

- повишаване на информираността и уменията на местните жители относно подхода Лидер и насърчаване на активното им участие в процеса на прилагане на стратегии за местно развитие.
Разработването и прилагането  на Стратегията за местно развитие обхваща МИГ-територията на общините Лясковец и Стражица. Съобразена е изцяло с Общата селскостопанска политика на ЕС, Договора за присъединяване на Република България към ЕС, Програма за развитие на селските райони за  България, регламентите на ЕС свързани със селскостопанската политика, особеностите на общините Лясковец и Стражица и предложенията на граждани, представители на стопанския, неправителствения и публичния сектор в МИГ-територията.
· Цели на Стратегията за местно развитие. 

Местната инициативна група Лясковец-Стражица обхваща територията на общините Лясковец и Стражица с 28 общ  брой населени места.

Целите на стратегията за местно развитие за територията на общините Лясковец и Стражица са базирани на целите и приоритетните оси на Програмата за развитие на селските райони /ПРСР2007 - 2013/ с акцент върху третата стратегическа цел, насочена към изграждане на разнообразни възможности за заетост, подобряване качеството на живот в селските райони, изграждане на социален капацитет и придобиване на умения за прилагане на ЛИДЕР подхода. Те са свързани с целите на подхода ЛИДЕР на България, като инструмент за децентрализирано управление и интегрирано местно развитие в селските райони. Този подход в ПРСР е насочен към подкрепа прилагането на стратегии за местно развитие, които имат за цел устойчивото развитие на селските райони посредством разнообразяване на икономическите дейности, опазване на природата и селските райони, развитие на висококачествени услуги, отговарящи на нуждите и очакванията на местните хора. 
Целите и приоритетите на Стратегията за местно развитие на територията на общините на Лясковец и Стражица са дефинирани отчитайки принципите на подхода ЛИДЕР и на основание на SWOT анализа на територията.

· Обща цел на Стратегията за местно развитие е да допринесе за устойчивото развитие и повишаване на качеството на живот на територията на МИГ Лясковец-Стражица чрез  използване на подхода ЛИДЕР за разнообразяване на икономическите дейности, опазване на природата и селското наследство и развитие на висококачествени услуги, отговарящи на нуждите и очакванията на местните хора.
· Стратегически цели на СМР са:
	1.Подобряване на качеството на живот в територията, чрез разнообразяване на възможностите за заетост, повишаване на качеството на услугите за населението и укрепване културните традиции на местната общност;

	2.Засилване конкурентноспособността на земеделските стопанства и преработените в тях продукти, за по-добра пазарна реализация;

	3. Подобряване капацитета на местната общнност за управление развитието на територията, чрез ЛИДЕР подхода. 
· Специфични цели на Стратегията за местно развитие:
· Подпомагане модернизирането на производството и въвеждането на иновации в земеделските стопанства на територията;

· Повишаване на знанията и умения на земеделските производители; 

· Насърчаване развитието на неземеделски дейности

· Насърчаване създаването на неземеделски микропредприятия и подпомагане на съществуващи микропредприятия 

· Подобряване на достъпа на населението до социални услуги и услуги, свързани  със свободното време и отдиха;

· Подобряване на облика на населените места на територията;

· Опазване и възстановяване на културното и природно наследство на територията;

· Подобряване на уменията, знанията и нивото на информираност на населението от селските райони, необходими за устойчиво развитие и активизиране в областите, подкрепяни от ос 3;

· Насърчаване на развитието на МИГ и повишаване информираността, уменията и активността на местните хора за участие в процеса на прилагане на Стратегията.


· Цялостна стратегическа рамка: 

Цялостната стратегическа рамка на Стратегията за местно развитие на територията определя логиката на помощта по трите цели и приоритети, база на който се определят и мерките и дейностите за реализирането им.
	Цел 1: 
	Подобряване на качеството на живот 

	Приоритети
	Разнообразяване на възможностите за заетост
	Повишаване на качеството на услугите
	Укрепване на местната общност и съхраняване на традициите

	Специфични цели
	Насърчаване създаването на неземеделски микропредприятия и подпомагане на съществуващи микропредприятия 


	Подобряване на достъпа на населението до социални услуги и услуги, свързани  със свободното време и отдиха


	Подобряване на облика на населените места на територията 

Опазване и възстановяване на културното наследство на територията

	Мерки
	311 Разнообразяване към неземеделски дейности

312 Създаване и развитие на микропредприятия


	313 Насърчаване на туристическите дейности
321 Основни услуги за населението и икономиката в селските райони
	322 Обновяване и развитие на населените места;

323

(323 А и 323 Б) Опазване и подобряване на селското наследство
(културно и природно).


	Цел 2: 
	Засилване конкурентноспособността на земеделските стопанства

	Приоритети
	Модернизация на земеделските стопанства и преработените в тях продукти
	Подобряване на човешкия потенциал за по-добра пазара реализация

	Специфични цели
	Подпомагане модернизирането на производството и въвеждането на иновации в земеделските стопанства на територията
	Повишаване на знанията и умения на земеделските производители

	Мерки
	121 Модернизиране на земеделските стопанства


	111 Професионално обучение, информационни дейности и разпространение на научни знания


	Цел 3:
	Подобряване капацитета на местната общност

	Приоритети
	Насърчаване развитието на МИГ като ефикасно действаща структура за управление развитието на територията
	Насърчаване капацитета на местната общност за участие в процесите а развитие на територията

	Специфични цели
	Насърчаване на развитието на МИГ и повишаване информираността, уменията и активността на местните хора за участие в процеса на прилагане на Стратегията

	Подобряване на уменията, знанията и нивото на информираност на населението от селските райони, необходими за устойчиво развитие и активизиране в областите, подкрепяни от ос 3 

	Мерки
	431-1 Управление на МИГ, придобиване на умения и постигане на обществена активност 
421 Вътрешно териториално и транснационално сътрудничество
	331 Обучение и информация за икономическите субекти, които работят в  областите обхванати от ос 3


3. Цели и обхват  на Мярка 323Б
Наименование на мярката:

Опазване и подобряване на селското наследство

Подмярка 323Б  Опазване и възстановяване на  културното  наследство

Описание на целите

· Да се укрепи селската общност като се включат местните знания и умения при създаването и осъществяването на културни проекти; 

· Да се подобри околната среда в селата и да се подпомогне утвърждаването на чувство на принадлежност към местната общност;

· Да се съхрани, обнови и модернизира културната инфраструктура;

· Да се потърсят съвременни форми и начини за популяризиране на живото нематериално културно наследство.

Селското културно наследство е важен аспект на европейската култура. На фона на нарастващото обезлюдяване на селските райони традиционните знания, умения и обичаи, селската културна идентичност е сериозно застрашена. Това налага бърза намеса за подкрепа и опазване на селското наследство. За да се намалят негативните тенденции на икономически и социален упадък и обезлюдяване, ще бъде предоставена помощ за запазване и подобряване на културното наследство. Интегрирането на културното измерение в другите области е в интерес на цялата общност. 

Обхват на мярката

1. Географски обхват - цялата територия на действие на СМР.

2. Обхват на инвестициите - мярката подкрепя инвестиции, насочени към опазване и/или възстановяване  на материалното и нематериалното културно наследство, свързани с изследване, поддържане, възстановяване и подобряване на културните особености на населените места в селските райони или на селския ландшафт (например места с археологическа стойност, фолклорни празници и събори, етнографски/исторически сбирки, мелници и др.).

"Нематериално културно наследство" са нематериални изразни средства. Нематериалното културно наследство включва обичаите, формите на представяне и изразяване, знанията и уменията, а също и свързаните с тях инструменти, предмети и културни пространства, признати от общностите/групите (в някои случаи отделните лица) като част от тяхното културно наследство. Това нематериално културно наследство, предавано от поколение на поколение, се пресъздава постоянно от общностите и групите, в зависимост от тяхната обкръжаваща среда, тяхното взаимодействие с природата и тяхната история и формира чувството им за самобитност и приемственост, като по този начин способства за насърчаване на уважението към културното многообразие и творчество на човечеството. 

Част от областите, в които се проявява нематериалното културно наследство са посочени по-долу : 

· устни традиции и форми на изразяване, в т. ч. и езикът в качеството му на носител на нематериалното културно наследство; 

· художествено-изпълнителско изкуство; 

· социални обичаи, обреди и празненства; 

· знания и обичаи, отнасящи се до природата, вселената;  

· знания и умения, свързани с традициите в т.ч. традиционни занаяти и др. 

“Материално  културното наследство” са всички материални свидетелства, явяващи се изразни средства на културното развитие на обществото и които не се включват в определеното по-горе понятие “нематериално културно наследство”. Местната културна инфраструктура е понятие от сферата на материалното културно наследство. Под местна културна инфраструктура тук се има предвид обект от материалното културно наследство (сграда, паметник, съоръжение или други  обекти на инфраструктурата), обслужващ или ползван за нуждите на  местната общност в културната сфера.  
4. Допустими кандидати по  Мярка 323Б към Стратегия на МИГ”Лясковец-Стражица” за разходи и дейности, изпълнявани на територията на общините Лясковец и Стражица съгласно съдържанието на Мярката, регламентиран в текста на Стратегия за местно развитие на МИГ»Лясковец-Стражица» и при на спазване условията на Чл. 57 от Регламент (ЕО) N 1698/2005  на Съвета и Чл. 52 (б) (iii) от Регламент (ЕО) N 1698/2005  на Съвета.
· Юридически лица регистрирани по ЗЮЛНЦ; 

· Общини Лясковец и Стражица;

· Лица, регистрирани по Търговския закон, Закона за кооперациите и Закона за занаятите;

· Читалища, регистрирани по Закона за народите читалища; 

· Физически лица;

5.Допустими дейности
Проектите, кандидатстващи за подкрепа, могат да включват една или няколко от посочените в т.1 и т. 2  дейности или само дейности, включени в т. 2. Не се допуска финансирането на проект с включени дейности само по т. 1.

1. Инвестиции в материалното  културно наследство

· Дейности по съхраняване, възстановяване и обновяване на културното наследство на района/ територията, като например:
· създаване, съхраняване или обогатяване на сбирки (исторически, етнографски и др.);

· съхраняване, възстановяване, почистване и поддържане на  значими обекти от културно-историческото наследство на района (в т.ч. археологически), както и на терените около тях;

· дейности по планиране и устройване на селския ландшафт;

· информационни дейности като реклама, плакати, статии, радио и ТВ предавания, свързани с популяризиране на материалното културно наследство.

· Инвестиции в оборудване и/или обзавеждане на сгради/обекти от  културното наследство на дадения район/територия (местна културна инфраструктура);

· Дребномащабни инвестиции за осигуряване на достъпна среда и дребномащабна  инфраструктура до обекти от културното наследство на района/територията. Обектите следва да са с местно значение. 

2. Инвестиции в нематериалното културно наследство

· Проучвания и изработване на материали във връзка с идентификация и/или документиране и/или изследване, и/или съхраняване на елементи от нематериалното културно наследство; 
· Дейности, свързани със съхранение и популяризиране на местния фолклор, на историческото и културното наследство на района/територията в т.ч. опазване на природните пространства и на мемориалните места, чието съществуване е необходимо за изразяване на нематериалното културно наследство;

· Популяризиране, предаване и възраждане на различните аспекти на културното наследство (например провеждане на различни мероприятия във връзка с местни културни обичаи и традиции - фестивали, събори и други събития, свързани с местното културно наследство, организиране на изложби, семинари, създаване на мрежа от присъединени към проекта институции – музеи, музейни сбирки, читалища, общини, неправителствени организации, както и частни лица/обекти, които подкрепят идеята за утвърждаването на селското наследство като определена културна ценност и др.);
·  Осигуряване на признаване, уважение и популяризиране на нематериалното културно наследство сред обществеността посредством: 

· информационни дейности като реклама, плакати, статии, радио и ТВ предавания за нематериалното културно наследство;

· програми за повишаване на заинтересоваността и информираността на обществото и по-специално на младежта за опазване на природните пространства и на мемориалните места, чието съществуване е необходимо за изразяване на нематериалното културно наследство; 

· неформални способи за предаване на знанията и информацията за местното културно наследство (напр. предаване на знания и умения, техники и технологии, свързани с опазването и развитието на традиционните занаяти и др.);

· Информиране на обществеността за опасностите, които заплашват културното наследство, както и за инициативите, осъществявани за неговото опазване;
· Дейности, свързани с промоция на проектите.

Проекти, предвиждащи дейности по т. 2, не трябва да се състоят изцяло и изключително в създаването и поддържането на интернет страници, производство на списания и вестници, организиране на конференции и срещи и публикации на изследвания и доклади. Проектите от такъв вид не са избираеми.

6.Допустими разходи

Дребнo мащабни строително-монтажни работи и свързаните с тях дейности;

Закупуване на машини, съоръжения и оборудване;

Разработване, отпечатване и разпространение на информационни материали;

Разходи за проучвания, анализи, ръководства, програми;

Разходи за организиране на информационни събития, семинари;

7.Недопустими разходи

Всички разходи, посочени като недопустими в раздел 5.0.

8.Финансови параметри на проектите 
Минималният размер на проектите е левовата равностойност на 5 000 евро

Максималният размер на проектите е левовата равностойност на 25 000 евро

9.Размер на финансовата помощ

· 100% от общите допустими разходи за проекти на общината; 

· 100% от общите допустими разходи за проекти на юридически лица с нестопанска цел  и на читалища за негенериращи приходи проекти в обществен интерес;

· 70% от общите допустими разходи за други проекти на неправителствени организации и на читалища и проекти на други бенефициенти

10.Критерии за оценка

Всички предложения за проекти се проверяват за съответствие с критериите за допустимост. Всички проекти, които отговарят на критериите за допустимост се класират по следните приоритетни критерии, подредени по тежест, като точния броят на точките за всеки приоритетен критерий ще бъде фиксиран в разработената от МИГ методика за оценка при изготвяне на документите за кандидатстване: 

1) Проекти, включващи дейности както по т. 1, така и по т. 2

2) Проекти за културното наследство на етническите малцинства

3) Проекти, които не генерират приходи и са в обществен интерес
	КРИТЕРИИ ЗА ТЕХНИЧЕСКА ОЦЕНКА НА ПРОЕКТИ ПО МЯРКА 323 Б:
 «Опазване и възстановяване на кулкутрното наследство»

	Критерии за техническа оценка
	Максимален брой

Точки-100 

	1


	Проекти, включващи дейности както за нематериално културно наследство, така и за материалното културно наследство.
	30 т.

	2


	Проекти за културното наследство на етническите малцинства.
	20 т.

	3
	Проекти, които не генерират приходи и са в обществен интерес.
	50 т.


11.Документите за кандидатстване за одобрение за подпомагане трябва да отговарят на следните изисквания:

1. представят се в оригинал, нотариално заверено копие или копие, заверено от кандидата; в случай на представяне на заверени от кандидата копия на документи техните оригинали се осигуряват за преглед от служител на МИГ Лясковец Стражица и/или РА;

2. подават се лично от законния представител на кандидата или от упълномощено от него лице с нотариално заверено изрично пълномощно;

3. представят се на български език; в случаите, когато оригиналният документ е изготвен на чужд език, той трябва да бъде придружен с превод на български език, извършен от заклет преводач, а когато документът е официален по смисъла на Гражданския процесуален кодекс - трябва да бъде легализиран или с апостил.

12. Минимална помощ/държавни помощи
	Режим на държавни помощи по Мярка 323 Б
	Финансовата помощ по тази мярка се предоставя при спазване на изискванията на Регламент (ЕО) № 1998/2006 на Комисията от 15 декември 2006 г. относно прилагането на членове 87 и 88 от Договора за създаване на Европейската общност по отношение на минималната помощ (ОВ, L 379 от 28.12.2006). Финансовата помощ за един ползвател не може да надхвърля левовата равностойност на 200 000 евро за период от три последователни данъчни години - годината на плащане и две предходни години, с изключение на публични инвестиции, при които получател на помощта е община.


13.Бюджет по обявената покана:
Общ разполагаем бюджет за Трети период  на прием, включва 100 % от бюджета по мярката за 2013г. в размер на  50  000 лева.
Забележка:след приемане на промените в Наредба 23/18.12.2009г. на Министерство на земеделието и храните автоматично към бюджета за Трети прием на проекти по мярката ще се присъедини и остатъка от предишни покани по мярка 323Б в размер на : 2882.42 лева.

Обща сума за финансиране на проекти по мярка 323Б  ще стане автоматично: 52882.42

лева.

14.Специални условия:

Изисквания към кандидатите за подпомагане, допустимите дейности, разходи, процедурите за кандидатстване и реда за изплащане на финансовата помощ се регламентират в настоящите Насоки за кандидатстване към Поканата за набиране на заявления и текста на Стратегия за местно развитие на МИГ”Лясковец-Стражица”.
15.Срокове за подаване  на заявления:

· Началната дата и час за подаване на заявления за подпомагане по тази обява е 09.00ч. на 30 януари  2013г.
· Крайният срок за подаване на заявления за подпомагане по тази обява е  18.00ч. на 30 юни   2013г.

· МИГ Лясковец Стражица изготвя и публикува в поне един регионален ежедневник и на своята интернет страница обяви за започване приема на заявления за подпомагане.

· Обявите съдържат условията, сроковете за кандидатстване, както и бюджета на мярката за съответния период на прием.

· При вземане на решение за спиране на приема на заявления за подпомагане съобщението се публикува най-малко 15 календарни дни преди спирането на приема на електронната страница на  «МИГ Лясковец Стражица». 
16.Срок на изпълнение на проекти към СМР                                                                                                                     
Сключването на договори за предоставяне на финансова помощ за проекти по мярката, 

може да става до края на 2013 г., а крайният срок  за изпълнение и отчитане на проектите, финансирани по мерките,  е 30.06.2015 г.
17.Списък на изискваните документи към заявлението за подпомагане:

1.Копие от документ за самоличност  на кандидата/представляващия кандидата;

2.  Нотариално заверено изрично пълномощно, в случай че документите не се подават лично от кандидата или заповед на кмета на Община Лясковец/Стражица;

3. Копие от решение на Общинската избирателна комисия (за общините);
4. * Решение на компетентния орган за кандидатстване по СМР;

5. *Копие от учредителен акт или устав, или дружествен договор;

6.  Копие от заповед на министъра на образованието, младежта и науката (училища и други учебни заведения);

7.  Копие от регистрационна карта (заедно с анкетните формуляри), издадена по реда на Наредба № 3 от 1999 г. (за земеделски производители);

8. *Удостоверение за актуално правно състояние, издадено не по-рано от месеца предхождащ датата на подаване на заявлението за подпомагане.;

9.* Копие от регистрация по БУЛСТАТ.;
10. *Удостоверение от Националната агенция по приходите, че кандидатът няма просрочени задължения, издадено не по-рано от месеца предхождащ датата на подаване на заявлението за подпомагане – оригинал или заверено копие от кандидата.;
11. *Счетоводен баланс за последния отчетен период /не се изисква от кандидати общини/;

12. . *Отчет за приходите и разходите за последния отчетен период заедно със справка за приходите и разходите по видове икономически дейности./ не се изисква от кандидати общини/;

13.Справка на дълготрайните активи – приложение към счетоводния баланс за последния отчетен период / не се изисква от кандидати общини/;

14. . Копие от документ за собственост и/или ползване, договор за наем на сградите/помещенията и/или друга недвижима собственост, които ще се обновяват и/или в които ще се монтират съоръженията и оборудването – за инвестиции за оборудване и съоръжения и/или обновяване на сградите и/или помещенията, за които не се изисква разрешение за строеж съгласно ЗУТ. В случай на договор за наем, той трябва да бъде в сила най-малко 6 години след датата на кандидатстване.;

15. * *  Копие от решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда или копие от решение по оценка на въздействие върху околната среда, когато това се изисква съгласно Закона за опазване на околната среда;

16. Копие от решение за оценка за съвместимостта на проекта с предмета и целите на опазване на защитените зони съгласно Наредба за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони (обн., ДВ, бр. 73 от 11.09.2007г.), само за проекти, включващи инвестиции в местата от националната екологична мрежа Натура 2000;

17. Копие от одобрен, идеен и/или технически/работен проект с количествени сметки на проектантите към всяка от неговите части и копие от разрешение за строеж, издадено от Общината, заедно с документ за собственост на земята/сградата, където ще се извършват строително-монтажните работи или учредено право на строеж за срок не по-малък от 6 години след датата на кандидатстване (при извършване на строително-монтажни работи, за които се изисква разрешение за строеж съгласно Закона за устройство на територията);

18 Становище от Общината, че обектът не се нуждае от разрешение за строеж, придружено с архитектурно заснемане (при извършване на строително-монтажни работи, за които не се изисква разрешение за строеж съгласно Закона за устройство на територията);

19 За разходи, чиято стойност е повече от левовата равностойност на 15 000 евро без ДДС, с цел установяване на обосноваността на предложените разходи кандидатите с проекти към стратегията за местно развитие следва да представят най-малко три съпоставими независими оферти в оригинал, които съдържат фирмата на търговското дружество, срока на валидност на офертата, датата на издаване на офертата, подпис и печат на оферента. Кандидатът представя и заверени копия на предварителни или окончателни договори с избраните изпълнители/доставчици, които трябва да съдържат марка, модел, цена в левове или евро, срок и начин за доставка и описание на ДДС;

20. За разходи, чиято стойност е повече от левовата равностойност на 15 000 евро без ДДС, за които са определени референтни цени, се изисква предоставяне на една оферта в оригинал, която съдържа фирмата на търговското дружество, срока на валидност на офертата, датата на издаване на офертата, подпис и печат на оферента, с цел съпоставяне с референтните цени и определяне на обосноваността. Кандидатът представя и заверени копия на предварителни или окончателни договори с избраните изпълнители/доставчици, които трябва да съдържат марка, модел, цена в левове или евро, срок и начин за доставка и описание на ДДС.


21.За разходи, чиято стойност е по-малка от левовата равностойност на 15 000 евро без ДДС, се изисква представяне на най-малко една оферта в оригинал, която съдържа фирмата на търговското дружество, срока на валидност на офертата, дата на издаване на офертата, подпис и печат на оферента, с цел определяне на обосноваността на предложените разходи. Кандидатът представя и заверени копия на предварителни или окончателни договори с избраните изпълнители/доставчици, които трябва да съдържат марка, модел, цена в левове или евро, срок и начин за доставка и описание на ДДС. Цената трябва да бъде определена в левове или евро с описан ДДС. Офертата се издава не по-късно от датата на сключване на договора с избрания оферент и се придружава от техническа спецификация в случаите на закупуване на транспортни средства, машини, оборудване, съоръжения, включително компютърен софтуер и специализирана техника. Оферентите - местни лица, трябва да са вписани в Търговския регистър към Агенцията по вписванията, а оферентите - чуждестранни лица, трябва да представят документ за правосубектност съгласно националното им законодателство. Оферентите на строително-монтажни работи, местни и чуждестранни лица, трябва да бъдат вписани в Централен професионален регистър на строителя съгласно Закона за камарата на строителите (ЗКС) и да могат да извършват строежи и/или отделни видове строителни и монтажни работи от съответната категория съгласно изискванията на чл. 3, ал. 2 ЗКС. Офертите се придружават от направените запитвания за оферти съгласно приложение № 2а. Заверено копие от предварителни или окончателни договори за услуги, работи, доставки (в т.ч. покупка на оборудване) - обект на инвестицията, с определени марка, модел, цена в левове или евро и срок. В договорите се описва ДДС.
22.За общите разходи, извършени преди подаване на заявлението за подпомагане, се изисква заверено копие от договора, а в случаите, когато надвишават левовата равностойност на 15 000 евро без ДДС, се представят и най-малко три съпоставими независими оферти в оригинал, които съдържат срока на валидност на офертата, датата на издаване на офертата, подпис и печат на оферента.
21. За кандидат, който не се явява възложител по чл. 7 и чл. 14a, ал. 3 и 4 ЗОП - обосновка във всеки един от случаите, когато не е избрана офертата с най-ниска цена.;

22. Копия от договори, разписки и/или фактури за предоставени услуги за подготовка на проекта при кандидатстване за финансиране на тези услуги, когато те са извършени преди подаване на заявлението за подпомагане;

23. Копия от договори, разписки и/или фактури за услуги свързани с консултации, разходи за архитекти и инженери включващи разходите за предпроектни проучвания, подготовка на проектното предложение.;

24. Анализ на приходите и разходите на проекта (За проекти генериращи приходи. По образец утвърден от Изпълнителния директор на РА и съгласуван от министъра на земеделието и храните.).;

25. Количествено-стойностни сметки (когато е приложимо);
26. * Декларация по чл. 4а, ал. 1 ЗМСП (за кандидати юридически лица с нестопанска цел).;

27. Заверено от възложителя копие на документите от проведената съгласно изискванията на ЗОП процедура за избор на изпълнител/и за разходи, извършени преди датата на подаване на заявлението за подпомагане (в случаите, когато се кандидатства за подпомагане на такива разходи от кандидат, който се явява възложител по чл. 7 и чл. 14а, ал. 3 и 4 ЗОП).;

28 За кандидат, който не се явява възложител по чл. 7 и чл. 14а, ал. 3 и 4 ЗОП – заверено копие от предварителни или окончателни договори за услуги, работи, доставки – обект на инвестицията, с определени марка, модел, цена в левове или евро и срок. В договорите се описва ДДС. Доставчиците или изпълнителите по договорите трябва да бъдат регистрирани за местни лица в търговския регистър към Агенцията по вписванията, а чуждестранните лица трябва да представят документ за правосубектност съгласно националното им законодателство. Оферентите на строително-монтажни работи, местни и чуждестранни лица, трябва да бъдат вписани в Централен професионален регистър на строителя съгласно Закона за камарата на строителите (ЗКС) и да могат да извършват строежи и/или отделни видове строителни и монтажни работи от съответната категория съгласно изискванията на чл. 3, ал. 2 ЗКС.;

29.Декларация за изкуствено създадени условия;

30.Декларация за двойно финансиране;

31.Декларация за нередности;

32.Декларация за функционална несамостоятелност;

33.  Декларация по чл. 14, ал. 6, т. 1 и 2 от от Наредбата № 25 от 29.07.2008 г относно обстоятелства по чл. 93, параграф 1, чл. 94 и чл. 96, параграф 2, буква "а" от Регламент (ЕО, Евратом) № 1605/2002 на Съвета от 25 юни 2002 г. относно финансовия регламент, приложим към общия бюджет на Европейските общности(не се изисква от кандидати общини);
 Забележка: * - Документът се изисква, в случай че кандидатът е юридическо лице с нестопанска цел ;
**  Копие от решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда или копие от решение по оценка на въздействие върху околната среда, когато това се изисква съгласно Закона за опазване на околната среда се представя ако инвестицията попада в Приложение 1 и 2 към ЗООС
ВАЖНО: Моля, при подаването им документите да бъдат подредени в горепосочения ред.
18.Изисквания към документите за мярка 323 Б.
Заявлението за подпомагане трябва да се изтеглят от електронната страници на МИГ „Лясковец-Стражица”, както могат да бъдат поискани в електронен вариант по ел. поща или в офиса на МИГ”Лясковец-Стражица”.
· Документите за  кандидатстване трябва да бъдат попълнени внимателно и максимално ясно, така че да може да бъдат оценени правилно. 
· Кандидатите трябва да бъдат точни и да опишат подробно как смятат да изпълнят целите на проекта, какви ще бъдат ползите от него и как проектът съответства на целите на Стратегията за местно развитие и на съответната мярка от настоящата процедура за прием на заявления. 
· Кандидатите трябва да попълнят Заявлението за подпомагане в зададения WORD – формат на български език. 
· Няма да се приемат Формуляри, попълнени на ръка.
· Формулярът за кандидатстване със съответните приложения трябва да бъдат подадени:

- 1 оригинал на хартиен носител;

- 2 копия на хартиен носител както ;

- Сканирано копие на цялата представена документация – в един или няколко добре структурирани файла (Заявлението за подпомагане и Бизнес планът – в отделни файлове в WORD формат. Приложените към тях таблици да се приложат и в .xls формат. )
· За улеснение на обработката на проектните предложения, моля представете оригинала на предложението, отпечатано на хартия във формат А4, като всички страници на представеното проектно предложение бъдат номерирани последователно. 

· Всеки класьор от заявлението следва да съдържа опис на приложените документи, включително и на отделните части от техническата документация. 

· Приложените документи се представят, според указаното в таблицата за придружаващи документи, в оригинал или копие, заверено с печат, подпис на кандидата и текст „Вярно с оригинала”.

· Представените електронни файлове трябва да съдържат идентично предложение на това, което е представено на хартиен носител. Всеки документ от проектното предложение трябва да бъде представен като отделен и неделим файл (напр. Заявлението за подпомагане трябва да бъде представено отделно и не трябва да бъде разделяно на няколко файла).
Наред с хартиения оригинал, кандидатът трябва да представи и копие на представеното проектно предложение на електронен носител – компакт-диск. На него трябва да бъдат записани:

Представените електронни файлове трябва да съдържат идентично предложение на това, което е представено на хартиен носител. Всеки документ от проектното предложение трябва да бъде представен като отделен и неделим файл (напр. Заявлението за подпомагане трябва да бъде представено отделно и не трябва да бъде разделяно на няколко файла).

19.Документи за кандидатстване с проекти към мярка 323 Б от   Стратегията за местно развити е на МИГ”Лясковец-Стражица”, както и при поискване в офиса на МИГ.
· Указания
· Oписание на Мярка 323Бот Стратегията
· Насоки

· Заявление за подпомагане по мярка 323Б и придружаващи документи, описани в заявлението;
   
▪ Декларация за изкуствено създадени условия;


▪ Декларация за двойно финансиране;


▪ Декларация за функционална несамостоятелност;


▪  Декларация по чл.93 и 94 от Регламент 1605;


▪  Декларация по чл.3 и чл.4 от ЗМСП;


▪  Бюджет на exel
20.Индикатори за измерване постигането на целите на настоящата процедура за предоставяне на безвъзмездна помощ по мярка 323.
МИГ”Лясковец-Стражица”  наблюдава и контролира качеството на изпълнението на Стратегията за местно развитие, като следи степента на постигане на: 

· Изходни индикатори; 

· Индикатори за резултат
	ИНДИКАТОРИ ПО МЯРКA 323 ОТ СМР

	Вид индикатор
	Индикатор
	Мерна единица
	Цел до края на стратегията
	Източник на информация

	Изходен
	Брой проекти, финансирани по мярката
	Брой
	5
	База данни на МИГ 

	
	Брой бенефициенти, подпомогнати по мярката
	Брой
	5
	База данни на МИГ

	
	Брой защитени територии/зони, в които са извършени консервационни дейности
	Брой 
	2
	Документи на проектите, отчети на бенефициентите, протоколи от извършени проверки

	Резултат
	Брой защитени видове с подобрен статус
	Брой
	2
	Документи на проектите, отчети на бенефициентите, протоколи от извършени проверки

	
	Брой подобрени обекти на местното селско наследство
	Брой
	3
	Документи на проектите, отчети на бенефициентите, протоколи от извършени проверки

	
	Брой проведени информационни кампании
	Брой
	5
	Документи на проектите, отчети на бенефициентите, протоколи от извършени проверки


Изходни индикатори – измерват директно направеното по изпълнението на проектите, във физически или парични единици, например брой подпомогнати земеделски производители, брой въведени технологични линии, общ размер на инвестицията, инвестиции за иновации, брой новорегистрирани микропредприятия. Тези индикатори дефинират по измерим начин какво ще се постигне с реализирането на проектите. На базата на стойностите на тези индикатори се извършва възстановяване на направените от бенефициентите разходи.
Индикатори за резултат – измерват ефекта от проектите и от Стратегията  върху целевите групи. Не какво е направено по проектите, а какви са получените от това предимства за бенефициентите и целевите групи, изразяващи се в промени в поведението, капацитета или начина на работа. Те могат да бъдат количествени и качествени. Например от закупуването на подвижна аптека резултатът е, че ще се увеличи броя на хората с директен достъп до лекарства, въвеждането на нова технология налага назначаване на квалифицирани специалисти, провеждането на курсове води до повишаване на квалификацията на обучаваните и т.н. 

Забележка:

Бенефициентите трябва да впишат в проектните си предложения прогнозни стойности за изходните индикатори и на индикаторите за резултат, които техният конкретен проект си поставя за цел да постигне. Те трябва да посочат в заявленията си и източниците на информация, от които може да се провери степента на постигане на различните индикатори, които трябва да са официални и проверими. 

21.Общи изисквания към кандидатите  с проекти по ОС-3-ЛИДЕР

· Да нямат изискуеми задължения към ДФ „Земеделие”;

· Да нямат констатирани нередности по проекти, съфинансирани със средства от ЕС, осъществявани след 2000 г. Ще се извършва проверка за надеждност на кандидата по отношение на предходни операции със съфинансиране, осъществени след 2000 г. (чл.26, т.2, б, д от Регламент (ЕО) №1975/2006 на Комисията);

· Да не попадат в някоя от категориите, определени в чл. 93, параграф 1, чл. 94 и чл. 96, параграф 2, буква "а" от Регламент (ЕО, Евратом) № 1605/2002 на Съвета от 25 юни 2002 г. относно финансовия регламент, приложим към общия бюджет на Европейските общности (обн., ОВ L, бр. 248 от 16 септември 2002 г.);

· Да не попадат в случаите по чл. 21 или 22 от Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси;

· Представляващият кандидата или член на управителния му орган, както и временно изпълняващ такава длъжност не трябва да е свързано лице по смисъла на § 1, т. 1 от допълнителните разпоредби на Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси със служител МИГ и/или с друго лице, което е член на УС на МИГ;

· Да нямат изискуеми публични задължения към държавата;

· Да не са в открито производство или да са обявени в несъстоятелност;

· Да не са в производство по ликвидация;

Финансова помощ не се предоставя на кандидати, за които са налични функционална несамостоятелност на инвестицията  и/или изкуствено създадени условия, целящи получаване на предимство в противоречие с целите и условията на съответната мярка.
„Функционална несамостоятелност” е изкуствено разделяне на производствените и технологичните процеси в различни проекти или установяване ползване на обща инфраструктура, финансирана от ПРСР, с цел осъществяване на предимство в противоречие с целите на мярката по ПРСР/СМР. 

 „Изкуствено създадени условия” са всички такива условия, необходими за получаването на плащане, които са изкуствено създадени с оглед да се получи облага, в противоречие с целите на на мярката по ПРСР/СМР. 

22.Общи изисквания към планирани разходи на проектното предложение

· За разходи, чиято стойност възлиза на повече от левовата равностойност на 15 000 евро, предложени от един доставчик, се изисква предоставяне на най-малко 3 съпоставими независими оферти в оригинал. Те трябва да съдържат фирмата на търговското дружество, срока на валидност и датата на издаване на офертата;

· Оферентите (изпълнители, доставчици и пр.) в случаите, когато са местни лица, трябва да са вписани в Търговския регистър към Агенцията по вписванията. Когато пък са чуждестранни лица, те трябва да представят документ за правосубектност съгласно националното им законодателство;

· Консултантските разходи за подготовка на бизнес план (когато се изисква такъв) се признават за разход по проекта и се финансират като останалите допустими разходи.  

Общи недопустими разходи

· Разходи за закупуване на техника или оборудване втора употреба; 

· Разходи за осигурителни вноски и застраховки на персонала, ангажиран в изпълнението на проекта, които не са задължителни с нормативен акт;

· Разходи за закупуване на земя и сгради;

· Данък добавена стойност (ДДС), с изключение на невъзстановим ДДС, когато е поет действително и окончателно от кандидати, различни от лицата, съгласно чл. 3, ал. 5 от Закона за данък върху добавената стойност;

· Разходи за лихви, глоби и неустойки;

· Свързани с договор за лизинг, като печалба за лизинговата компания, разходи по лихви за рефинансиране, оперативни и застрахователни разходи;

· недопустими разходи по чл.12 (2) от Наредба 23/18.12.2008г. на МЗХ.
23.Етапи на кандидатстване, извършване на оценка, избор на проекти за финансиране и договориране съгласно утвърдена Процедура за изпълнение на Стратегия за местно развитие:
· Публикуване на покана за кандидатстване с проекти на територията на МИГ за 2013г.по утвърден План за прием: 30 януари 2013г. 
· Информиране и консултиране по време на приема на документи по мярката: на всеки потенциален бенефициент, който се обърне за информация към МИГ се предоставят Насоките за кандидатстване, Заявление/Формуляр на проектното предложение и Указания за неговото попълване, а също и ясна и подробна информация за мярката и условията за  която кандидатът ще подготвя проект : 30.01.2013 г.-30.06.2013г.
▪     Приемане на проектните предложения: 30.01.2013 г.-30.06.2013 г.
 Извършване на проверка за административно съответствие и допустимост на проектите. 05.07.2013г.-18.07.2013 г.
 
· Извършване на проверка за основателността на предложените разходи, липса на двойно финансиране и изкуствено създадени условия - 05.07.2013г.-18.07.2013 г.
.

· Техническата оценка и класиране на проекто-предложенията. Техническа оценка на проектите се извършва съгласно Процедура за оценка на проектите и критериите и тежестта на отделните критерии, определени в всяка Мярка от Стратегията за местно развитие на МИГ Лясковец-Стражица и вкл.два етапа: 

-Техническа оценка от външни експерти на всяко предложение - 22.07.2013 г.-09.08.2013 г.
-Комисия за оценка и избор на проектите с участие на членове на УС на МИГ и независими външни експерти. 12.08.2013 г.-13.08.2013 г.
· Изпращане на информация за одобрените от Комисията проекти в ОРА, информация до МЗХ и РА за одобрени и отхвърлени проекти - до 20.08.2013 г.
· Класираните проекти се проверяват от областната РА за съответствие с процедурите, описани в СМР и критериите за допустимост на кандидата и критериите за допустимост на проекта и планираните разходи.
· Писмено информиране на кандидатите за одобрение или отхвърляне на проекта.

· Сключване на договори с одобрените кандидати и промени в договорите. В срок до един месец след получаване на становището от ОРА се подписват договори с одобрените кандидати.
· Изпращане до УО на ПРСР и РА на списък на одобрените и отхвърлените проекти и заверени копия на сключените договори.
· Сключване на договори с одобрените кандидати и промени в договорите. В срок до един месец след получаване на становището от ОРА се подписват договори с одобрените кандидати.
· Изпращане до УО на ПРСР и РА на списък на одобрените и отхвърлените проекти и заверени копия на сключените договори.
Забележка: 
Необходимата за кандидатстване документация по мярката е публикувана на интернет страницата на МИГ”Лясковец-Стражица” http://www.mig-zaedno.eu,  а също така може да бъде получена и от офиса на МИГ”Лясковец-Стражица”  всеки работен ден от 10.00 до 15.00 часа. 
Екипът на МИГ”Лясковец-Стражица”  ще предоставя консултации на потенциални кандидати по следните начини:

· устни консултации: в офиса на МИГ в следните дни:
-За територията на Лясковец: всеки първи и трети вторник на месеца от 09.00ч.-18.00ч.

- За територията на Стражица: всеки втори и четвърти петък  на месеца от 09.00ч.-18.00ч.
· писмени консултации: по зададен писмено въпрос чрез електронната страница на МИГ http://www.mig-zaedno.eu – рубрика „контакти” и въпроси), по електронна поща: e-mail-mig_zaedno@abv.bg  или получен в офиса на МИГ – отговаря се по електронна поща със срок за отговор до 7 календарни дни.
· екипът на МИГ обобщава и публикува в електронната страница на МИГ постъпилите въпроси от страна на потенциалните бенефициенти и отговорите, групирани по мерки.
· Консултиране по време на предвидените информационни кампании за бенефициенти съгласно утвърден Годишен План за информационни и консултационни дейности, съобразно графика за отваряне на мерките, публикуван на интернет страницата на МИГ”Лясковец-Стражица” http://www.mig-zaedno.eu.
· Консултиране в населените места от територията на МИГ”Лясковец-Стражица” по график, предварително обявен в публичното пространство, информационни източници и регионални медии.

· Информация по обявената покана може да бъде намерена и във всяка от 28-те Информационни точки по населени места на територията на МИГ”Лясковец-Стражица”.
Проектните предложения се подават на следния адрес: 
Гр.Лясковец, обл.В.Търново, 

Ул.”Трети март” №1, ет.2, офис 1.

Лица за контакт:

· Изпълнителен директор: Мария Маринова: 
mariamar@abv.bg, тел:0878779101,0894621164
· Експерт: Мария Петкова: 
id_pp_maria@abv.bg, тел. 0894621167
· Ел.поща на МИГ”Лясковец-Стражица: 

mig_zaedno@abv.bg
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