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	Програма за развитие на селските райони. Европейски земеделски фонд за 

развитие на селските райони – Европа инвестира в селските райони



Вх.№ 16



До 









Комисия по номинация и гласуване




Мария Маринова-координатор




на проект  №:431-2-03-47,




Договор:РД-50-205/03.06.09г.,




Гр. Лясковец
МОТИВАЦИОННО ПИСМО
         Аз  Пламен Пенчев Петров,
 чрез това писмо изразявам своето съгласие да бъда номиниран за представител сектор Селско стопанство и околна среда. Моята квалификация, описана подробно в приложената автобиография, е в съответствие с изискванията  за ключово  представителство  в Управителни и контролни органи на Сдружение с нестопанска цел „МИГ-Лясковец-Стражица”
С това се ангажирам да спазвам стриктно Процедурата за избори .
Мотивация на номинирания:

          Мотивацията ми е чрез опита, желанието и енергията които имам да съдействам за устойчивото развитие и повишаването на качеството на живот в общините Лясковец и Стражица  чрез възможностите, които дава подхода ЛИДЕР.
Град: .Стражица                                                                   С уважение:

Дата: 09.02.2010г..                                                                  Подпис:












Този документ е създаден в рамките на проект  №:431-2-03-47, Договор :РД-50-205/03.06.09г., Бенефициент по проекта: Община Лясковец, Партньори по проекта: Община Стражица, фирма”Прити 95”ООД, Сдружение”Развитие на гражданското общество”, финансиран по Програма за развитие на селските райони  за периода 2007-2013г., подкрепена от Европейския земеделски фонд за развитие на земеделието и селските райони. Отговорност за съдържанието на публикацията носи Община Лясковец и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официално становище на Европейския съюз и Управляващия орган.
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