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	Програма за развитие на селските райони. Европейски земеделски фонд за 

развитие на селските райони – Европа инвестира в селските райони



ПИСМО ЗА ПРИОРИТЕТИ 
В РАЗВИТИЕТО НА СДРУЖЕНИЕ С НЕСТОПАНСКА ЦЕЛ”МЕСТНА ИНИЦИАТИВНА ГРУПА-ЛЯСКОВЕЦ-СТРАЖИЦА”

Име  на номинирания: Боряна Руменова Анастасова
Сектор на представителство:Селско стопанство и околна среда.
· Моля  напишете приоритетите в работата на Местната инициативна група  като организация за развитие на територията:
Като организация за развитие на територията МИГ Лясковец - Стражица ще цели повишаване  активността от страна на местната общност, стимулиране на партньорството и създаване на местен капацитет за прилагане на стратегията за местно развитие. 
Повишаване на информираността и уменията на  местното население и насърчаване на активното участие в прилагане на СМР. 

Местната инициативна група ще има за приоритет да защитава интересите на живеещите на нейната територия, да осигурява публичност в работата си и достъп до информация на заинтересованите лица, да осигури устойчиво развитие на територията и подобряване условията на живот на местната общност, да се повиши конкурентноспособността на местните продукти, да се подобрят условията на живот в населените места и да се опазва околната среда.  
· Опишете приоритетите в изпълнението на Стратегията за местно развитие  на МИГ .
· Подобряване качеството на живот, чрез осигуряване достъпа до основни услуги, създаване на по-добра жизнена среда и на нови възможности за заетост. 
Подобряване на условия за спорт, отдих и пълноценно прекарване на свободното време чрез възстановяване на наличните и изграждане на нови съоръжения и подобряване на общата инфраструктура на населените места.

Развитие на местния бизнес запазване на наличните и създаване на нови работни места, което ще доведе до задържане на населението в трудоспособна възраст в населените места на територията на МИГ-а. 

Изграждане на туристическа инфраструктура и развитие на селския туризъм на база на наличните местни ресурси.

· Повишаване конкурентноспособността на земеделските стопанства и по-добра пазарна реализация на произвежданите в селското стопанство продукти.
Подпомагане на модернизацията на земеделските стопанства и въвеждане на нови технологии с цел намаляване на производствените разходи. Повишаване на знанията на земеделските производители за основните европейски изисквания при производството и реализацията на селскостопанската продукция.

· Как виждате своя принос в работата си в управлението на МИГ и СМР като представител на сектора, който ви е подкрепил:
 
Наличието на познания свързани с основните проблеми за земеделските производители в района ще ми помогнат в по-пълноценната работа за тяхното разрешаване и по-точното разбиране на нуждите на заетите в селското стопанство. 
· Какви са очакванията Ви за Вашата бъдеща  работа в управителните и контролни органи на МИГ Лясковец-Стражица? :
Очаквам ползотворна работа в екип, толерантност и вникване в  проблемите на различните области на дейност на територията на МИГ Лясковец – Стражица. Повишаване на сътрудничеството и партньорството между представителите на бизнеса, селското стопанство,  предоставящите услуги за населението и други.
 
Благодарение дейността на МИГ територията да стане по привлекателна, а младото население да види перспектива за бъдеща професионална реализация и развитие на територията на общините Лясковец и Стражица.  

· Колко организации, фирми, граждани, представители на сектора/общността биха подкрепили Вашата  кандидатура?
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Този документ е създаден в рамките на проект  №:431-2-03-47, Договор :РД-50-205/03.06.09г., Бенефициент по проекта: Община Лясковец, Партньори по проекта: Община Стражица, фирма”Прити 95”ООД, Сдружение”Развитие на гражданското общество”, финансиран по Програма за развитие на селските райони  за периода 2007-2013г., подкрепена от Европейския земеделски фонд за развитие на земеделието и селските райони. Отговорност за съдържанието на публикацията носи Община Лясковец и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официално становище на Европейския съюз и Управляващия орган.
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