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	Програма за развитие на селските райони 2007-2013. Европейски земеделски фонд за

развитие на селските райони – Европа инвестира в селските райони
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Утвърждавам: ………………..

                    (Мария Маринова)

Изпълнителен директор на МИГ
П О К А Н А   З А   П Р И Е М   Н А   М И Г
За прием на проекти по проекти по Мярка 313  "Насърчаване на туристическите дейности "от Стратегия за местно развитие на СНЦ»МИГ-Лясковец-Стражица» при спазване изискванията на заложените процедури в Стратегията за местно развитие и Наредба 32/12.09.2008г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Мярка»Насърчаване на туристическите дейности» по Програма за развитие на селските райони за периода 2007-2013г.
Схемата за безвъзмездна финансова помощ по Мярка 313 "Насърчаване на туристическите дейности" се реализира с финансовата подкрепа на Европейския съюз, чрез Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони в изпълнение на Стратегия за местно развитие на Местна инициативна група”Лясковец-Стражица” .

СНЦ ”МИГ-Лясковец-Стражица”, съгласно СМР-4/36/М313/10.07.2013г. на Изп.директор на МИГ”Лясковец-Стражица” обявява промяна в публикувана Четвърта покана за набиране на заявления за подпомагане проекти по Мярка 313 "Насърчаване на туристическите дейности " Стратегия за местно развитие на СНЦ» МИГ-Лясковец-Стражица» с № 41-03-44/30.08.2010г. чрез открита процедура за конкурентен подбор, отворена за кандидатстване през периода от 01 август 2013г. до крайна дата и час: след подписване на анекс за промяна в процедурите за прилагане на СМР, УС на МИГ ще може със свое решение да определя начален и краен срок на прием в зависимост от наличния бюджет, проектната готовност на бенефициентите и постъпилите проекти, което предполага по-ранно затваряне на поканата, но не по-рано от 18.00ч. на 1 септември 2013г.  с фиксиран. в размер на 50 520.87 лева.
В случай, че не бъде сключен анекс, периода на прием ще бъде: 01.08.2013 г. – 01.10.2013 г.
Основни изисквания, свързани с обявения прием на заявления:

1.Дейностите по проектите, финансирани чрез  Мярка 313 "Насърчаване на туристическите атракции"от Стратегия за местно развитие на СНЦ»МИГ-Лясковец-Стражица» от Стратегията за местно развитие, трябва да се осъществяват само на територията, на която действа Местна инициативна група „Лясковец-Стражица” , която съвпада с територията на общините Лясковец и Стражица с общо 28 населени места.  
2.Кандидатите трябва да имат постоянен адрес - за физическите лица, и седалище - за еднолични търговци и юридическите лица, на територията на Местна инициативна група”Лясковец-Стражица”. 
3.Цели на мярката:

· Насърчаване  растежа на доходите и създаването на заетост в селските райони чрез подпомагане развитието на интегриран селски туризъм;

· Разнообразяване и подобряване на туристическата инфраструктура, атракциите и съоръжения за посетители в селските райони; 

4.Финансовата помощ е предназначена за следните допустими кандидати:
Общините Лясковец и Стражица и юридически лица по ЗЮЛНЦ.

5.Финансират се следните допустими дейности:

- Инвестиции за изграждане или обновяване на туристическа инфраструктура, съоръжения и/или атракции за посетителите:

· Атракции за посетителите и места за отдих и развлечения:

· Посетителски центрове за представяне и експониране на местното природно и културно наследство; 

· Изграждане на малки по размер атракции на открито и закрито, малки по размер центрове за изкуство и занаяти, както и центрове за временни изложения с туристическа цел; 

· Съоръжения и места за спорт и отдих:

· туристически и колоездачни пътеки;

· инфраструктура и съоръжения за рафтинг, пешеходен туризъм, планински туризъм и други спортове;

-.Съоръжения за обществената инфраструктура – информационни пунктове, информационни табла и пътепоказатели за туристическите места и маршрути, заслони и съоръжения за безопасност и т.н. 

- Разработване и маркетинг на туристически продукти, ако се отнасят за по-долу описаните инвестиции:

· Разработване на туристически маркетингови стратегии на местно ниво и информационни материали;

· Разработване на електронни системи за резервации в селските райони на местно ниво.
Следните видове дейности са недопустими за подпомагане:

Обновяване на паметници на културата от национално и световно значение, включени в класификацията на Националния институт за паметници на културата /НИПК/;

Дейности насочени към атракции и съоръжения, които са частна собственост.

Няма да се подпомагат проекти, които включват единствено дейности по разработване и маркетинг на туристически продукти 

6. Допустими разходи:
Допустими са разходите за:

- Изграждане, реконструкция и/или ремонт на сгради, съоръжения, помещения и/или 

друга недвижима собственост: 

а) разходи, свързани с прякото изпълнение на строително-ремонтните и строително-

монтажните дейности; 

б) непредвидени разходи в размер до 5 процента от стойността на одобрените разходи 

по буква "а";  

-  Закупуване  на  машини,  съоръжения  и  оборудване,  включително  и  компютърен 

софтуер и специализирана техника (до пазарната им стойност); 

- Общи разходи:

а) свързани с консултации, хонорари за правни услуги, архитекти, инженери. Консултациите се състоят от окомплектоване на пакета от документи и консултантски услуги, свързани с изпълнението и отчитане на дейностите по проекта до изплащане на помощта. Тези разходи не могат да надхвърлят 3% от стойността на допустимите разходи по т. 1 - 2. Финансова помощ  за тези разходи се предоставя в случаите, когато са извършени не по-рано от една година преди датата на подаване на заявлението за подпомагане

б) разработване и разпространение на рекламни и информационни материали, придобиване на патентни права и лицензи, необходими за изготвяне и изпълнение на дейностите по проекта, както и разходи за изработване на информационна табела или билборд.

Общите разходи не могат да надвишават 12 % от стойността на допустимите разходи по т. 1 – 2

7.Финансови параметри за проектите.
· Минималният размер на проектите е левовата равностойност на  5 000 евро;

· Максималният размер на проектите е левовата равностойност на 25 000 евро.
8.Размер на финансовата помощ за всеки проект:
· 100% от общите допустими разходи за проекти на общини;

· 100% от общите допустими разходи за проекти на юридически лица с нестопанска цел за негенериращи приходи проекти в обществен интерес;

· 70% от общите допустими разходи за други проекти на юридически лица с нестопанска цел при спазване на ограниченията и условията, наложени по правилата за минимална помощ (de minimis) (Регламент на Комисията (ЕС) № 1998/2006);

9. Общ разполагаем бюджет по мярката е  в размер на 50 520.87 лева.
10.Изисквания към кандидатите за подпомагане,  допустимите разходи, процедурите за кандидатстване и реда за изплащане на финансовата помощ са публикувани в Насоките за кандидатстване към настоящата Покана за набиране на заявления, изискванията на заложените процедури в Стратегията за местно развитие и Наредба 32/12.09.2008г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Мярка»Насърчаване на туристическите дейности» по Програма за развитие на селските райони за периода 2007-2013г.
11. Критерии за оценка 

Критерии за техническа оценка съгласно СМР:

	КРИТЕРИИ ЗА ТЕХНИЧЕСКА ОЦЕНКА НА ПРОЕКТИ ПО МЯРКА 313:

 «Насърчаване на туристическите дейности»

	Критерии за техническа оценка
	Максимален брой

Точки-100 

	1


	Проекти на НПО, чиито дейности промотират местата по Натура 2000;
	30 т.

	2


	Проекти, които са в обществен интерес и/или са част от по-голям интегриран проект;
-в обществен интерес:

-част от по-голям интегриран проект
	50т.

20т.


12. Подаване на заявления:

· Началната дата и час за подаване на заявления за подпомагане по тази обява е 09.00ч. на 30 юли  2013г.
· Крайният срок за подаване на заявления за подпомагане по тази обява е  : след подписване на анекс за промяна в процедурите за прилагане на СМР, УС на МИГ ще може със свое решение да определя начален и краен срок на прием в зависимост от наличния бюджет, проектната готовност на бенефициентите и постъпилите проекти, което предполага по-ранно затваряне на поканата, но не по-рано от 18.00ч. на 1 септември 2013г.  с фиксиран бюджет в размер на 50 520.87 лева.

13. Заявленията за подпомагане се подават в офиса на МИГ от лицето, законно представляващо кандидата или по пощата с обратна разписка или чрез куриерска услуга с обратна разписка съгласно Насоките за кандидатстване към настоящата покана.
Необходимата за кандидатстване документация по мярката е публикувана на интернет страницата на МИГ”Лясковец-Стражица” http://www.mig-zaedno.eu, а също така може да бъде получена и от офиса на МИГ”Лясковец-Стражица”  всеки работен ден от 10.00 до 15.00 часа. 
Екипът на МИГ”Лясковец-Стражица”  ще предоставя консултации на потенциални кандидати по следните начини:

· устни консултации: в офиса на МИГ в следните дни:
-За територията на Лясковец: всеки първи и трети вторник на месеца от 09.00ч.-18.00ч.

- За територията на Стражица: всеки втори и четвърти петък  на месеца от 09.00ч.-18.00ч.
· писмени консултации: по зададен писмено въпрос чрез електронната страница на МИГ http://www.mig-zaedno.eu – рубрика „контакти” и въпроси), по електронна поща: e-mail-mig_zaedno@abv.bg  или получен в офиса на МИГ – отговаря се по електронна поща със срок за отговор до 7 календарни дни.
· екипът на МИГ обобщава и публикува в електронната страница на МИГ постъпилите въпроси от страна на потенциалните бенефициенти и отговорите, групирани по мерки.
· Консултиране по време на предвидените информационни кампании за бенефициенти съгласно утвърден Годишен План за информационни и консултационни дейности, съобразно графика за отваряне на мерките, публикуван на интернет страницата на МИГ”Лясковец-Стражица” http://www.mig-zaedno.eu.
· Консултиране в населените места от територията на МИГ”Лясковец-Стражица” по график, предварително обявен в публичното пространство, информационни източници и регионални медии.

· Информация по обявената покана може да бъде намерена и във всяка от 28-те Информационни точки по населени места на територията на МИГ”Лясковец-Стражица”.
Проектните предложения се подават на следния адрес: 
Гр.Лясковец, обл.В.Търново, 

Ул.”Трети март” №1, ет.2, офис 1.

Лица за контакт:

· Изпълнителен директор: Мария Маринова: 
mariamar@abv.bg, тел:0878779101,0894621164
· Експерт: Мария Петкова: 
id_pp_maria@abv.bg, тел. 0894621167
· Ел.поща на МИГ”Лясковец-Стражица: 

mig_zaedno@abv.bg
СДРУЖЕНИЕ ”МЕСТНА  ИНИЦИАТИВНА  ГРУПА


ЛЯСКОВЕЦ – СТРАЖИЦА”








Настоящият документ е разработен по от екипа на СНЦ”МИГ-Лясковец-Стражица” по прилагане на Стратегия за местно развитие под 
№ 41-03-44/30.08.2010г.  и във връзка с изпълнение на договор за финансиране по мярка 41 и мярка 431-1 с №РД-50-140/13.10.2011г.
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