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ПРИЛОЖЕНИЕ № 1
УСЛОВИЯ ЗА УЧАСТИЕ

И

УКАЗАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ

ВЪВ ВЪЗЛАГАНЕ ЧРЕЗ „ПУБЛИЧНА ПОКАНА” НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ:

ОРГАНИЗИРАНЕ И ПРОВЕЖДАНЕ НА ОБУЧЕНИЯ ЗА ЧЛЕНОВЕТЕ НА ЕКИПА И  УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ НА МИГ ЛЯСКОВЕЦ - СТРАЖИЦА” ПО ОБОСОБЕНИ ПОЗИЦИИ:

ОБОСОБЕНА ПОЗИЦИЯ 1 - „ОРГАНИЗИРАНЕ И ПРОВЕЖДАНЕ НА ОБУЧИТЕЛНО ПЪТУВАНЕ ЗА ЕКИПА НА МИГ ЛЯСКОВЕЦ - СТРАЖИЦА В СТРАНАТА С ЦЕЛ ОБМЯНА НА ОПИТ С ДРУГ МИГ ОТ БЪЛГАРИЯ”

ОБОСОБЕНА ПОЗИЦИЯ 2 - „ОРГАНИЗИРАНЕ  И ПРОВЕЖДАНЕ НА ОБУЧЕНИЕ ЗА ЕКИПА НА МИГ ЛЯСКОВЕЦ – СТРАЖИЦА НА ТЕМА„ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА МИГ ТЕРИТОРИЯТА ЗА УСТОЙЧИВО РАЗВИТИЕ И НАДГРАЖДАНЕ НА СЪЗДАДЕНИЯ КАПАЦИТЕТ. 
ДОБРИ ПРАКТИКИ”

ОБОСОБЕНА ПОЗИЦИЯ 3 - „ОРГАНИЗИРАНЕ И ПРОВЕЖДАНЕ НА ОБУЧИТЕЛНО ПЪТУВАНЕ ЗА ЧЛЕНОВЕТЕ НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ И ЕКИПА НА МИГ ЛЯСКОВЕЦ - СТРАЖИЦА В СТРАНАТА С ЦЕЛ ОБМЯНА НА ОПИТ С ДРУГ МИГ ОТ БЪЛГАРИЯ“

ОБОСОБЕНА ПОЗИЦИЯ 4 - „ОРГАНИЗИРАНЕ И ПРОВЕЖДАНЕ НА ОБУЧИТЕЛНО ПЪТУВАНЕ ЗА ЧЛЕНОВЕТЕ НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ И ЕКИПА НА МИГ ЛЯСКОВЕЦ - СТРАЖИЦА В ЧУЖБИНА – 
ПОСЕЩЕНИЕ НА МИГ В СТРАНА - ЧЛЕНКА НА ЕС ЗА ОБМЯНА 
НА ДОБРИ ПРАКТИКИ”

2015 г.
гр. Лясковец

I. ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ 

Възложител на настоящата процедура за избор на изпълнител на обществена поръчка, възлагана чрез публична покана по реда на чл. 101а и сл. от Закона за обществените поръчки (ЗОП), е Сдружение „Местна инициативна група Лясковец – Стражица”, с адрес: гр. Лясковец, ул. ”Трети март” № 1, тел.: 0894621164, интернет адрес: www.mig-zaedno.eu, представляващ публичноправна организация по смисъла на чл. 7, т. 3 от ЗОП във връзка с § 1, т. 21 от Допълнителните разпоредби на ЗОП. 

Сдружение „МИГ Лясковец - Стражица” е юридически лице с нестопанска цел, регистрирано във Великотърновския окръжен съд, за извършване на общественополезна дейност съгласно изискванията на Закона за юридическите лица с нестопанска цел и Наредба № 23 от 18 декември 2009 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка „Прилагане на стратегиите за местно развитие” и по мярка „Управление на местни инициативни групи, придобиване на умения и постигане на обществена активност на съответната територия за местните инициативни групи, прилагащи стратегии за местно развитие” от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г., издадена от Министерството на земеделието и храните.
Сдружението се ръководи в своята дейност от законите на Република България, от своя Устав и от следните принципи: доверие на местната общност; ангажиране на лидерите в общността; балансирано представителство на ключовите сектори; прилагане на публично-частно партньорство. 
Предметът на дейност на сдружението е прилагането на Стратегия за местно развитие, която стимулира устойчивото социално - икономическо развитие и подобряване качеството на живот в селската територия Лясковец – Стражица, като съдейства за ефективно прилагане на подхода ЛИДЕР чрез изпълнение на стратегията за местно развитие и прилагане на Програмата за развитие на селските райони.  Местната инициативна група Лясковец-Стражица обхваща територията на общините Лясковец и Стражица с 28 общ  брой населени места.
Целите на Стратегията за местно развитие за територията на общините Лясковец и Стражица са базирани на целите и приоритетните оси на Програмата за развитие на селските райони (ПРСР 2007 – 2013) с акцент върху третата стратегическа цел, насочена към изграждане на разнообразни възможности за заетост, подобряване качеството на живот в селските райони, изграждане на социален капацитет и придобиване на умения за прилагане на ЛИДЕР подхода. Те са свързани с целите на подхода ЛИДЕР на България като инструмент за децентрализирано управление и интегрирано местно развитие в селските райони. Този подход в ПРСР е насочен към подкрепа прилагането на стратегии за местно развитие, които имат за цел устойчивото развитие на селските райони посредством разнообразяване на икономическите дейности, опазване на природата и селските райони, развитие на висококачествени услуги, отговарящи на нуждите и очакванията на местните хора.


Обща цел на Стратегията за местно развитие е да допринесе за устойчивото развитие и повишаване на качеството на живот на територията на МИГ Лясковец - Стражица чрез използване на подхода ЛИДЕР за разнообразяване на икономическите дейности, опазване на природата и селското наследство и развитие на висококачествени услуги, отговарящи на нуждите и очакванията на местните хора.
Разработването и прилагането  на Стратегията за местно развитие обхваща МИГ - територията на общините Лясковец и Стражица. Съобразена е изцяло с Общата селскостопанска политика на ЕС, Договора за присъединяване на Република България към ЕС, Програмата за развитие на селските райони за България, регламентите на ЕС, свързани със селскостопанската политика, особеностите на общините Лясковец и Стражица и предложенията на граждани, представители на стопанския, неправителствения и публичния сектор в МИГ - територията.

За по-голяма достоверност и изчерпателност в Стратегията за местно развитие са интегрирани основните характеристики и добрите практики на подхода ЛИДЕР, както и изискванията на Наредба № 23 от 18 декември 2009 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка „Прилагане на стратегиите за местно развитие” и по мярка „Управление на местни инициативни групи, придобиване на умения и постигане на обществена активност на съответната територия за местните инициативни групи, прилагащи стратегии за местно развитие” от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г. и указанията за нейното прилагане.

Стратегията за местно развитие е резултат от успешното реализиране на проект по Ос 4 ЛИДЕР, подмярка 431-2 „Придобиване на умения и постигане на обществена активност за потенциална местна инициативна група на територията на общините Лясковец и Стражица”  по ПРСР 2007-2013. 
ІI. Описание на предмета на поръчката

1. Обосновка на необходимостта от провеждане на процедура за възлагане чрез публична покана:
Необходимостта от провеждане на настоящото възлагане чрез публична покана произтича от изпълнението на Стратегията за местно развитие с № 41-03-44/ 30.08.2010 г., одобрена по изискванията на Наредба № 23 от 18 декември 2009 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка „Прилагане на стратегиите за местно развитие” и по мярка „Управление на местни инициативни групи, придобиване на умения и постигане на обществена активност на съответната територия за местните инициативни групи, прилагащи стратегии за местно развитие” от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г., както и изпълнението на Договор № РД 50-140 / 13.10.2011 г., сключен между Министерството на земеделието и храните, Държавен фонд „Земеделие” – Разплащателна агенция и Сдружение „МИГ Лясковец – Стражица” по мерки 41 и 431 от Програмата за развитие на селските райони 2007-2013г., Ос ЛИДЕР. 

Налице е необходимост от провеждане на обучения на екипа и управителния орган на сдружението във връзка с изпълнение на договор по мярка „Управление на местни инициативни групи, придобиване на умения и постигане на обществена активност на съответната територия за местните инициативни групи, прилагащи стратегии за местно развитие” от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г.
2. Цели на поръчката: Целта на настоящото възлагане по реда на Глава осма „а” от Закона за обществените поръчки (ЗОП) е избор на изпълнител, който да изпълни качествено обучение на екипа и на Управителния съвет на сдружението - възложител. Организирането и провеждането на обучения на екипа на МИГ „Лясковец – Стражица” и на Управителния съвет на сдружението има за цел да увеличи местния капацитет за прилагане на Стратегията за местно развитие на територията на местната инициативна група. 

Конкретната цел на обществената поръчка, възлагана чрез публична покана е  реализация на услуга с предмет: „Организиране и провеждане на обучения за членовете на екипа и  управителния съвет на МИГ Лясковец - Стражица” по обособени позиции:

- Обособена позиция 1: „Организиране и провеждане на обучително пътуване за екипа на МИГ Лясковец - Стражица в страната с цел обмяна на опит с друг МИГ от България”;

- Обособена позиция 2: „Организиране  и провеждане на обучение за екипа на МИГ Лясковец - Стражица на тема „Възможности за МИГ територията за устойчиво развитие и надграждане на създадения капацитет. Добри практики”;

- Обособена позиция 3: „Организиране и провеждане на обучително пътуване за членовете на Управителния съвет и екипа на МИГ Лясковец - Стражица в страната с цел обмяна на опит с друг МИГ от България“ и 

- Обособена позиция 4: „Организиране и провеждане на обучително пътуване за членовете на Управителния съвет и екипа на МИГ Лясковец - Стражица в чужбина - посещение на МИГ в страна - членка на ЕС за обмяна на добри практики”.
3. Правно основание за провеждане на процедурата:
Настоящата процедура се провежда в изпълнение на Заповед № 13/04.06.2015 г. на Изпълнителния директор на МИГ „Лясковец Стражица” за провеждане на възлагане чрез публична покана на обществена поръчка, на основание чл. 14, ал. 4, т. 2 от ЗОП, във връзка с  чл. 3, ал. 1, т. 1 и т. 2 и чл. 101а и сл. от ЗОП, както и чл. 40, ал. 1 от Наредба № 23 от 18 декември 2009 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка „Прилагане на стратегиите за местно развитие” и по мярка „Управление на местни инициативни групи, придобиване на умения и постигане на обществена активност на съответната територия за местните инициативни групи, прилагащи стратегии за местно развитие” от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г.
4. Предмет на обществената поръчка, възлагана чрез публичната покана:
Предметът на настоящата обществена поръчка се състои в организиране и провеждане на обучения за членовете на екипа и Управителния съвет на МИГ Лясковец - Стражица по обособени позиции:

- Обособена позиция 1 - „Организиране и провеждане на обучително пътуване за екипа на МИГ Лясковец - Стражица в страната с цел обмяна на опит с друг МИГ от България”.
- Обособена позиция 2 - „Организиране  и провеждане на обучение за екипа на МИГ Лясковец - Стражица на тема „Възможности за МИГ територията за устойчиво развитие и надграждане на създадения капацитет. Добри практики”.
- Обособена позиция 3 - „Организиране и провеждане на обучително пътуване за членовете на Управителния съвет и екипа на МИГ Лясковец - Стражица в страната с цел обмяна на опит с друг МИГ от България“.
- Обособена позиция 4 - „Организиране и провеждане на обучително пътуване за членовете на Управителния съвет и екипа на МИГ Лясковец - Стражица в чужбина - посещение на МИГ в страна - членка на ЕС за обмяна на добри практики”.


5. Срок за изпълнение: Срокът на изпълнение на поръчката е до 31.08.2015 г.

6. Начин на образуване на предлаганата цена и начин на плащане: 

6.1. Начин на образуване на предлаганата цена: 
Цената следва да е окончателна. Предложената цената в ценовото предложение за съответната обособена позиция (Образец № 3.1., Образец № 3.2., Образец № 3.3. и Образец № 3.4.) следва да бъде в лева, закръглена с точност до 0,01 лв. При констатирани разлики в ценовото предложение на всеки участник между предложените цени в цифрова стойност и изписаните с думи, за верни ще се взимат в предвид цените, изписани с думи. 

6.2. Начин на плащане:

Възложителят разплаща извършените услуги в български лева по банкова  сметка, посочена от изпълнителя, отложено в срок до 30 (тридесет) дни от датата на издаване на първичен счетоводен документ (фактура) за извършване на услугите от страна на изпълнителя. Плащането ще се извърши след представяне на приемно-предавателен протокол за извършената услуга. Извършените услуги се заплащат по предложена от изпълнителя цена в ценовата му оферта (Образец № 3.1., Образец № 3.2., Образец № 3.3. и Образец № 3.4.), представляваща неразделна част към сключения договор. Цените не могат да се променят за целия срок на договора, освен при условията на чл. 43, ал. 2, т. 1, б. „б” и „г” от Закона за обществени поръчки. 

6.3. Финансов ресурс и условия за изразходване на финансовия ресурс:


Прогнозната стойност на обществената поръчка – до 31 880 лв. (тридесет и една хиляди осемстотин и осемдесет лева) с включен ДДС. 


Средствата за заплащане на поръчката са осигурени във връзка с изпълнението на Договор № РД 50-140 / 13.10.2011 г., сключен между Министерството на земеделието и храните, Държавен фонд „Земеделие” – Разплащателна агенция и Сдружение „МИГ Лясковец – Стражица” по мерки 41 и 431 от Програмата за развитие на селските райони 2007-2013г., Ос ЛИДЕР. 


Съгласно утвърдените бюджети към договора, сключен между Министерството на земеделието и храните (МЗХ), Държавен фонд „Земеделие” – Разплащателна агенция (ДФЗ – РА) и Сдружение „МИГ Лясковец – Стражица”, прогнозната стойност по обособени позиции е както следва:

а). Обособена позиция 1 - „Организиране и провеждане на обучително пътуване за екипа на МИГ Лясковец - Стражица в страната с цел обмяна на опит с друг МИГ от България”  -  1 000 лв. (хиляда лева) с включен ДДС;

б ). Обособена позиция 2 - „Организиране  и провеждане на обучение за екипа на МИГ Лясковец – Стражица на тема „Възможности за МИГ територията за устойчиво развитие и надграждане на създадения капацитет. Добри практики” - 1500 лв. (хиляда и петстотин лева) с включен ДДС;

в). Обособена позиция 3 - „Организиране и провеждане на обучително пътуване за членовете на Управителния съвет и екипа на МИГ Лясковец - Стражица в страната с цел обмяна на опит с друг МИГ от България“-  прогнозната стойност е 3380 лв. (три хиляди триста и осемдесет лева) с включен ДДС;

г). Обособена позиция 4 - „Организиране и провеждане на обучително пътуване за членовете на Управителния съвет и екипа на МИГ Лясковец - Стражица в чужбина - посещение на МИГ в страна - членка на ЕС за обмяна на добри практики” -  26 000 лв. (двадесет и шест хиляди лева) с включен ДДС.


Забележка: 


Участниците, предложили цена, която надвишава максималния финансов ресурс на възложителя за изпълнение предмета на обществената поръчка по настоящата обособена позиция, посочен като прогнозна стойност в техническата спецификация, ще бъдат отстранени от участие във възлагането.

IІI. КРИТЕРИЙ ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНАТА ПОРЪЧКА 
Критерият за възлагане на обществената поръчка с предмет: „Организиране и провеждане на обучения за членовете на екипа и  управителния съвет на МИГ Лясковец - Стражица” съгл. чл. 101б, ал. 1, т. 4 във връзка с чл. 37, ал. 1, т. 2 от ЗОП е „икономически най-изгодна оферта”. 

Критерият „икономически най-изгодната оферта” чрез избраните показатели и тяхната относителна тежест в комплексната оценка, ще осигурят на възложителя определяне на офертата, която предлага най-добро съотношение между качество и цена и в най-голяма степен отговаря на предварително обявените от възложителя изисквания. 

Оферти могат да се подават за една, повече от една или всички обособени позиции, включени в предмета на обществената поръчка. Оценяването на офертите с оглед избрания критерий за възлагане на поръчката се извършва за всяка обособена позиция поотделно.

Преди да пристъпи към оценяване на показателите от предложението за изпълнение на поръчката на участниците, комисията проверява дали същите са подготвени и представени в съответствие с изискванията на настоящата документация за участие в публичната покана. С оглед разпоредбата на чл. 101г, ал. 1 от ЗОП и съгласно Вътрешни правила за планиране, организация, възлагане и контрол на обществените поръчки и за поддържане на Профила на купувача в Сдружение „МИГ Лясковец - Стражица” (Вътрешните правила), предвидени в чл. 8б от ЗОП, комисията отстранява от възлагането на обществената поръчка всеки участник, който:

- не е представил в офертата си някой от необходимите документи или информация, посочени в настоящата документация;

- представил е оферта, която не отговаря на предварително обявените условия на възложителя, или 

- по надлежния ред, регламентиран във Вътрешните правила е установено, че е представил невярна информация за доказване на съответствието му с обявените от възложителя изисквания.
IV. ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТЕ ВЪВ ВЪЗЛАГАНЕТО НА ОБЩЕСТВЕНАТА ПОРЪЧКА 

1. Методиката за оценка на офертите – методиката за оценка на офертите и изготвянето на комплексна оценка (КО) на всяка оферта съдържа точни указания за определяне на оценката по всеки показател, включен в нея - технически и ценови, както и за тяхната относителната тежест в общата оценка. Комисията, назначена от възложителя за разглеждане, оценка и класиране на офертите по реда на чл. 101г. прилага методиката по отношение на всички допуснати до оценка оферти, без да я променя. Всички оферти, които отговарят на обявените от възложителя условия ще бъдат допуснати до разглеждане, оценка и класиране. Участниците, чиито оферти, вкл. технически и ценови предложения не отговарят на изискванията, посочени в техническата спецификация, ще бъдат отстранени от по-нататъшно участие, поради несъответствие с условията, поставени от възложителя. 

При извършване на оценката, конкретните стойностите по отделните показатели се вземат от техническите и ценови предложения на участниците, приложени в представените оферти. Максималният брой точки, който може да получи всеки участник е 100. На първо място за съответната обособена позиция се класира участникът, получил най-висока комплексна оценка. Класирането на останалите участници и офертите се извършва по низходящ ред на получената комплексна оценка, изчислена на база показателите за оценка. Комплексната оценка (КО) се получава като сбор от оценката на отделните показатели по посочената формула. При оценка на всеки един от показателите, комисията изчислява точките с точност до втория знак след десетичната запетая.


В случай, че комплексните оценки на две или повече оферти са равни, за икономически най-изгодна се приема тази оферта, в която се предлага най-ниска цена. При условие, че и цените са еднакви, се сравняват оценките по показателя с най-висока относителна тежест и се избира офертата с по-благоприятна стойност по този показател. В случай, че офертата не може да се определи по този ред, комисията по чл. 101г от ЗОП провежда публично жребий за определяне на изпълнител между класираните на първо място оферти.

2. Показатели за определяне на комплексна оценка на офертите и тяхната относителната тежест: 

	№
	Показател
	Максимален брой точки
	Относителна 

Тежест в КО

	1.
	Срок за организация за провеждане на обучението по обособената позиция (С)
	100
	30 %

	2.
	Срок за реакция при установени грешки в материалите и документите, както и установени нередности, свързани с провеждане на обучението по обособената позиция (P)
	100
	15 %

	3.
	Предлагана цена (Ц)
	100
	55 %


Класирането на офертите се извършва въз основа на получената комплексна оценка  (КО) по формулата:
КО = С х  30 % + Р х 15 % + Ц х 55 %
Всеки един от показателите на техническата оценка се формира по следния начин и при следните условия.
2.1. Показател 1. Срок за организация за провеждане на обучението по обособената позиция (С) – Срокът за организация за провеждане на обучението по обособената позиция се посочва от участника в техническото предложение (Образец № 2.1., Образец № 2.2., Образец № 2.3. и/или Образец № 2.4.), като максималната оценка е 100 т., при тегловен коефициент в комплексната оценка – 30 %.

* „Срокът за организация за провеждането на обученията” представлява предложеният от участника срок, посочен в календарни дни, включващ времето от датата, следваща датата на получаване на писмено задание за организация на конкретното обучение от изпълнителя, включително времето на същинската подготовка и организация, до момента на стартиране на конкретно обучение, за което се отнася заданието.
По повод изпълнението на договора, участника следва да спази така предложения срок за организация за провеждане на обучението по обособената позиция. 
Срокът за организация на обучението се оферира за  всяка обособена позиция, като се изчислява по следния начин:
С = ( C min/Ci) х 100 
където:
C min – минималния предложен срок за организация на обучението в календарни дни;
Ci – предложен срок в оценяваната оферта по обособената позиция.
2.2. Показател 2. Срок за реакция при установени грешки в материалите и документите, както и установени нередности, свързани с провеждане на обучението по обособената позиция (P) - Срокът за реакция при установени грешки в материалите и документите, както и установени нередности, свързани с провеждане на обучението по обособената позиция се посочва от участника в техническото предложение (Образец № 2.1., Образец № 2.2., Образец № 2.3. и/или Образец № 2.4.), като максимална оценка е 100 точки, при тегловен коефициент в комплексната оценка – 15 %.
Под „Срок за реакция при установени грешки в материалите и документите, както и установени нередности, свързани с провеждането на обучението” се разбира предложеният от участника срок, посочен в астрономически часове, включващ времето от момента на получаване на писмено уведомление от изпълнителя за установени грешки в материалите и документите, както и установени нередности, свързани с провеждането на обучението, до окончателното отстраняване на тези грешки и нередности и подписване на двустранен констативен протокол за действително отстраняване на същите. 

По повод изпълнението на договора, участника следва да спази така  предложения срок при установени грешки в материалите и документите, както и установени нередности, свързани с провеждането на обучението по обособената позиция. 
Срокът за реакция при установени грешки в материалите и документите, както и установени нередности, свързани с провеждане на обучението, се оферира за всяка обособена позиция, като се изчислява по следния начин:
P = ( Pmin/Pi) x 100
където:

Pmin – минималния предложен срок за реакция при установени грешки в материалите и документите, както и установени нередности, свързани с провеждането на обучението ята, в астрономически часове, в офертите на участниците по обособената позиция;

Pi – предложен срок за реакция при установени грешки в материалите и документите, както и установени нередности, свързани с провеждането на обучението, в оценяваната оферта по обособената позиция.
2.3. Показател 3. Предлагана цена (Ц) – Предлаганата цена за провеждане на обучението по обособената позиция се посочва от участника в ценовото предложение (Образец № 3.1., Образец № 3.2., Образец № 3.3. и/или Образец № 3.4.), като максимална оценка е 100 точки, при тегловен коефициент в комплексната оценка – 55 %.

Предлаганата цена се оферира за всяка обособена позиция, като се изчислява по следния начин:

Ц= (Ц min/Цi)  x 100
където:
Ц min – минималната предлагана крайна цена в офертите на участниците по обособена позиция;

Цi – предлаганата крайна цена в оценяваната оферта по обособената позиция.
Ценовото предложение не може да надхвърля както финансовия ресурс, одобрен от УО – Министерство на земеделието и храните за съответната обособена позиция и осигурен от възложителя. 

Участниците, представили оферти, които надвишават посочената обща стойност на обществената поръчка за обособената позиция и/или стойността на отделно обучение, ще бъдат отстранени от участие във възлагането чрез публична покана.

Важно!

За нуждите на изчисляването на оценката по този показател, участниците следва да предложат единични цени, респ. обща стойност на съответната обособената позиция, закръглени с точност до втория десетичен знак, като цените не може да са по-ниски от 0.01 лв.

V. УКАЗАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ
1. Разяснения по условията на обществената поръчка: 


1.1. Съгласно чл. 101б, ал. 6 от ЗОП, в случай, че участниците имат нужда от разяснения по условията на обществената поръчка, съдържащи се в публичната покана, настоящата документация и/или в приложенията към нея, те могат да отправят писмено своите искания на адреса, посочен в поканата, до 3 дни преди изтичането на срока за получаване на оферти. Възложителят най-късно на следващия ден публикува в профила на купувача писмени разяснения по условията на обществената поръчка.

1.2. При противоречие в текста на отделните документи от документацията по възлагане чрез публична покана на обществената поръчка, валиден е текста в документа с по-висок приоритет, като приоритетите на документите са в следната последователност:

а). Публична покана;

б). Заповед за провеждане на възлагане чрез публична покана на обществена поръчка;

в). Техническа спецификация (Приложение № 2);

г). Условия за участие и указания към участниците във възлагане чрез публична покана на обществена поръчка (Приложение № 1);

д). Проект на договор за възлагане изпълнението на обществената поръчка (Приложение № 3);

е). Образци за участие в процедурата.

Документът с най-висок приоритет е посочен на първо място.

2. Определения:
В настоящите указания към участниците в процедурата за възлагане чрез публична покана, която включва следните думи и изрази, ще имат посочените по-долу  значения, освен ако контекстът не изисква друго значение. 


2.1. „Възложител” означава лице, което финансира изпълнението на това възлагане и е наречено по този начин в договора.


2.2. „Участник” означава физически или юридически лица, както и техните обединения, подали оферти за участие в процедурата по възлагане на поръчката чрез публична покана. 


2.3. „Изпълнител” означава участник, който е избран като такъв за възлагане и изпълнение, и наречен по този начин в договора, както и законните правоприемници на това лице.


2.4. „Страна” означава възложителят или участникът, както изисква контекстът.

2.5. „Документация за участие” означава указанията, документите, информацията и всички приложения и образци, които са свързани с настоящото възлагане и се предоставят безвъзмездно от възложителя чрез публикуването им на официалната интернет страница на възложителя – www.mig-zaedno.eu.
2.6. „Оферта” означава цялата необходима информация, документи, образци, приложения, както и техническо и ценово предложение, които се подават от поканените участници за участие при избор на изпълнител на обществена поръчка.

2.7. „Техническо предложение” и „Ценово предложение” е съответно предложение за начина и срока за изпълнение на поръчката и предлагана цена към офертата. 

2.8. „Приложение” означава попълнените страници, озаглавени „ПРИЛОЖЕНИЕ”, които са приложени към и формират част от документацията за участие и офертата.

2.9. „Образец” означава попълнените страници, озаглавени „ОБРАЗЕЦ”, които формират част от документацията за участие и трябва да се приложат към  офертата.

2.10. „Профил на купувача” означава обособена част от електронната страница на възложителя или друг интернет адрес на който е осигурена публичност на информацията свързана с обществената поръчка.
3. Кореспонденция и комуникация:
Всички комуникации и действия на възложителя и на участниците, свързани с настоящата процедура, са в писмен вид.

 Обменът на информация може да се извърши по пощата, по факс, по електронен път при условията и по реда на Закона за електронния документ и електронния подпис или чрез комбинация от тези средства.

Участникът е длъжен незабавно да уведоми писмено възложителя за промяна на адреса си за кореспонденция, телефон и факс за контакт. В противен случай всички съобщения, изпратени на посочения от участника адрес за кореспонденция или факс, се считат за редовно връчени, въпреки че не са получени. 

Решенията на възложителя, за които той е длъжен да уведоми участниците, се връчват лично срещу подпис или се изпращат с препоръчано писмо с обратна разписка, по факс или по електронен път при условията и по реда на Закона за електронния документ и електронния подпис.

Поканата и всички приложения към нея, протокола от работата на комисията по оценка на офертите, договора за изпълнение на обществената поръчка, както и споразуменията към него и всяка друга полезна информация свързана с настоящата обществена поръчка се публикуват в Профила на купувача на официалната интернет страница на възложителя. 
4. Инструкция  към поканените участници:

4.1. С внасяне на оферта, съдържаща техническо и ценово предложение и цялата необходима информация и документи, поканените участници приемат изцяло и без ограничение условията, регламентирани в настоящата документация и в проекта на договора, приложен към нея.

От участниците, подали оферти за възлагане изпълнението на обществената поръчка, се очаква да се запознаят внимателно и да отговорят на всички инструкции, образци, условия на договора и спецификации, съдържащи се в приложенията към публичната покана. 


Представянето на оферта, която не съдържа цялата необходима информация от документация в определения срок ще доведе до отстраняване на подалия я участник. Няма да се вземат предвид каквито и да е възражения в предложенията по отношение на документацията за участие.


4.2. Разходите за изготвянето на офертите са за сметка на участниците в процедурата. Спрямо възложителя участниците не могат да предявяват каквито и да било претенции за разходи, направени от самите тях, по подготовката и подаването на офертите им, независимо от резултата или самото провеждане на процедурата.


Разходите по дейността на Комисията за избор на изпълнител на обществената поръчка са за сметка на възложителя.

VІ. ИЗИСКВАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ


1. Общи указания и условия:

а). Във възлагането на обществената поръчка чрез публична покана могат да участват като подават оферти за изпълнение на предмета на поръчката всички български или чуждестранни физически или юридически лица, включително техни обединения, които отговарят на изискванията, посочени в Закона за обществените поръчки и обявените изисквания от възложителя в настоящите указания за участие.

За да осигури прозрачност и създаде ясни и точни правила, законодателят е придал на процедурата за възлагане на обществена поръчка чрез публична покана по реда на Глава осма „а” от ЗОП формален характер, като всяко нарушение на процедурните правила препятства сключването на законосъобразен договор за изпълнение на обществената поръчка, което в крайна сметка затруднява оперативната работа на възложителя. Избягването на горепосочените усложнения и предотвратяването на възможността предложение, което в максимална степен съответства на изискванията на възложителя да бъде отстранено от участие в процедурата по изключително формални причини, налага участниците да спазват стриктно настоящите указания и правилата на приложимата нормативна уредба.

Представянето на оферта за участие в настоящата процедура по възлагане задължава участника да приеме напълно всички изисквания и условия, посочени в тези указания, при спазване на Закона за обществените поръчки. Поставянето на различни от тези условия и изисквания от страна на участника не ангажира по никакъв начин възложителя.

б). В случай, че участникът участва като обединение (или консорциум), което не е регистрирано като самостоятелно юридическо лице, тогава участниците в обединението (или консорциума) сключват споразумение. Споразумението за създаване на обединение за участие във възлагането на настоящата обществена поръчка, следва да бъде с нотариална заверка на подписите и да бъде представено в оригинал или нотариално заверено копие. Възложителят, с оглед предоставената му правна възможност по чл. 25, ал. 3, т. 2 от ЗОП не поставя и не изисква създаване на юридическо лице, в случай, че избраният за изпълнител участник е обединение от физически и/или юридически лица. 

Споразумението за създаване на обединение (или консорциум) трябва да съдържа клаузи, които гарантират:

- че всички членове на обединението/консорциума са солидарно отговорни, заедно и поотделно, по закон за изпълнението на договора; 

- че водещият член на обединението/консорциума е упълномощен да задължава, да получава указания за и от името на всеки член на обединението/консорциума; 

- че изпълнението на договора, включително плащанията, са отговорност на водещия член на обединението/консорциума, и че всички членове на обединението/консорциума са задължени да останат в него за целия период на изпълнение на договора.

Участниците в обединението/консорциума трябва да определят едно лице, което да представлява обединението/консорциума за целите на поръчката. Не се допускат промени в състава на обединението след подаването на офертата.


Когато не е приложено споразумение за създаването на обединение /консорциум, или в приложеното споразумение липсват клаузи, гарантиращи изпълнението на горепосочените условия, или съставът на обединението се е променил след подаването на офертата, участникът ще бъде отстранен от участие в настоящата обществена поръчка и офертата му няма да бъде разгледана.


в). Когато участникът предвижда участието на подизпълнители при изпълнение на поръчката, изискванията, които са задължителни съгласно Закона за обществените поръчки и са посочени по-долу, се прилагат и за подизпълнителите, съобразно вида и дела на тяхното участие.


Възлагането на работи и дейности на подизпълнители е допустимо, само ако участникът приеме, че отговаря за действията, бездействията и работата на посочените подизпълнители като за свои действия, бездействия и работа.


г). Лице, което участва в обединение или е дало съгласие и фигурира като подизпълнител в офертата на друг участник, не може да представя самостоятелна оферта. Не се допуска едно и също физическо или юридическо лице да участва едновременно в две обединения, които са участници в процедурата, или да участва в процедурата едновременно самостоятелно и в обединение. Свързани лица или свързани предприятия не може да бъдат самостоятелни участници в една и съща процедура. Всички участници, нарушили тези изисквания, се отстраняват от процедурата.


д). Не се допуска представянето на различни варианти на офертата. При наличие на варианти на офертата, същата не се разглежда и участникът се отстранява от по-нататъшно участие.


е). Участниците са длъжни да съблюдават сроковете и условията, посочени в документацията за участие.

2. Минимални изисквания към техническите възможности, квалификацията и опит на участниците:


2.1. Участникът трябва да е изпълнил поне една услуга с предмет, еднакъв или сходен с предмета на настоящата поръчка за последните три години, считано от датата на подаване на офертата.


* Под „услуга с предмет, еднакъв или сходен с предмета на настоящата поръчка” се имат в предвид услуги по организиране и провеждане на обучения за възрастни (лица над 18-годишна възраст).


В случай че участникът участва като обединение, което не е юридическо лице, изискването за опит при изпълнението на услуги с предмет, еднакъв или сходен с предмета на поръчката (услуги по организиране и провеждане на обучения за възрастни), се прилага към обединението - участник като цяло, а не към всяко от лицата, включени в него.

2.2. Участникът трябва да има внедрена система за управление на качеството по ISO 9001:2008 или еквивалент с обхват организиране и/или провеждане на обучения и/или публични събития. 


Възложителят ще приеме еквивалентни сертификати, издадени от органи, установени в други държави, както и други доказателства за еквивалентни мерки за осигуряване на качеството. 

2.3. Участникът трябва да има на разположение екип от ключови експерти, притежаващи необходимата професионална квалификация и опит, съответстващи на спецификата на поръчката, пряко ангажирани за изпълнението на услугата. Участникът следва да разполага със следния екип за изпълнението на поръчката, включващ ключови експерти, наети по трудово или гражданско правоотношение, както следва:


а). За Обособена позиция 1 - „Организиране и провеждане на обучително пътуване за екипа на МИГ Лясковец - Стражица в страната с цел обмяна на опит с друг МИГ от България”:
· Ръководител на екипа, който трябва да отговаря на следните изисквания:


- висше образование с образователно - квалификационна степен „Магистър” или „Бакалавър” в областта на педагогическите, хуманитарните или обществените науки или еквивалент;


- професионален опит не по-малко от 3 (три) години, считано от датата на подаване на офертата;
- участие в най-малко един проект, свързан с организиране и  провеждане на обучения за възрастни (лица над 18-годишна възраст).


б). За Обособена позиция 2 - „Организиране  и провеждане на обучение за екипа на МИГ Лясковец – Стражица на тема „Възможности за МИГ територията за устойчиво развитие и надграждане на създадения капацитет. Добри практики”:
· Ръководител на екипа, който трябва да отговаря на следните изисквания:


- висше образование с образователно - квалификационна степен „Магистър” или „Бакалавър” в областта на педагогическите, хуманитарните или обществените науки или еквивалент;

- професионален опит не по-малко от 3 (три) години, считано от датата на подаване на офертата;


- участие в най-малко един проект, свързан с организиране и  провеждане на обучения за възрастни (лица над 18-годишна възраст).
·  Лектор, който трябва да отговаря на следните изисквания: 


- висше образование с образователно - квалификационна степен „Магистър” или „Бакалавър” по специалности от някое от следните професионални направления: икономика, аграрни науки, педагогика или еквивалент и


- участие като лектор в най-малко един проект, свързан с провеждане на обучения за възрастни по прилагане на подхода ЛИДЕР и Програмата за развитие на селските райони.


в). За Обособена позиция 3 - „Организиране и провеждане на обучително пътуване за членовете на Управителния съвет и екипа на МИГ Лясковец - Стражица в страната с цел обмяна на опит с друг МИГ от България“: 

· Ръководител на екипа, който трябва да отговаря на следните изисквания:


- висше образование с образователно - квалификационна степен „Магистър” или „Бакалавър” в областта на педагогическите, хуманитарните или обществените науки или еквивалент;
- професионален опит не по-малко от 3 (три) години, считано от датата на подаване на офертата;

- участие в най-малко един проект, свързан с организиране и  провеждане на обучения за възрастни (лица над 18-годишна възраст).
· Ключов експерт „Организатор събития“ който трябва да отговаря на следните изисквания: 


- висше образование с образователно - квалификационна степен „Бакалавър” по специалности от някое от следните професионални направления: икономика, социални науки, туризъм или еквивалент.


- професионален опит в провеждането на публични събития - семинари, кръгли маси, конференции, работни срещи и други подобни дейности.


г). За Обособена позиция 4 - „Организиране и провеждане на обучително пътуване за членовете на Управителния съвет и екипа на МИГ Лясковец - Стражица в чужбина - посещение на МИГ в страна - членка на ЕС за обмяна на добри практики”:

· Ръководител на екипа, който трябва да отговаря на следните изисквания:


- висше образование с образователно - квалификационна степен „Магистър” или „Бакалавър” в областта на педагогическите, хуманитарните или обществените науки или еквивалент;

- професионален опит не по-малко от 3 (три) години, считано от датата на подаване на офертата;


- участие в най-малко един проект, свързан с организиране и  провеждане на обучения за възрастни (лица над 18-годишна възраст).

· Ключов експерт „Организатор събития“ който трябва да отговаря на следните изисквания: 


- висше образование с образователно - квалификационна степен „Бакалавър” по специалности от някое от следните професионални направления: икономика, социални науки, туризъм или еквивалент;


- професионален опит в провеждането на публични събития - семинари, кръгли маси, конференции, работни срещи и други подобни дейности.

3. Документи, доказващи техническите възможности, квалификацията и опит на участниците:


- Списък по чл. 51, ал. 1, т. 1 от ЗОП на услугите, изпълнени през последните 3 (три) години, считано от датата на подаване на офертата от съответния участник -  Образец № 16.


Списъкът трябва да бъде придружен от документите, посочени в чл. 51, ал. 4 от ЗОП, а именно:


а). доказателство за извършените услуги под формата на удостоверение, издадено от получателя или от компетентен орган, или


б). доказателство за извършените услуги чрез посочване на публичен регистър, в който е публикувана информация за услугите.


При участие на обединение, което не е юридическо лице, документите се представят за всяко физическо или юридическо лице, включено в обединението, чрез които обединението доказва съответствието си с критериите за подбор. 


Когато участник в процедурата е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, същите представят еквивалентни документи на посочените, изисквани от възложителя, издадени от компетентен орган от страната, в която са установени. В случай че документите за доказване на технически възможности, квалификация и опит са на чужд език, същите се представят и в превод.


- Копие на Сертификат за внедрена система за управление на качеството ISO 9001:2008 с обхват организиране и/или провеждане на обучения и/или публични събития или еквивалент. 

Възложителят ще приеме еквивалентни сертификати, издадени от органи, установени в други държави-членки, както и други доказателства за еквивалентни мерки за осигуряване на качеството.


При участие на обединение, което не е юридическо лице, документът се представя за физическото или юридическото лице, включено в обединението, чрез които обединението доказва съответствието си с критериите за подбор, а не за всяко от лицата, включени в него.  


Когато участник в процедурата е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, същите представят еквивалентни документи на посочените изисквани от възложителя, издадени от компетентен орган от страната, в която са установени. В случай че документите за доказване на технически възможности, квалификация и опит са на чужд език, същите се представят и в превод.

- Списък - декларация по чл. 51, ал. 1, т. 7 от ЗОП на служителите / експертите, които участникът ще използва за изпълнение на обществената поръчка - Образец № 16. 


Списъкът по чл. 51, ал. 1, т. 7 от ЗОП (Образец № 16) трябва да бъде придружен от доказателства в подкрепа на заявените данни относно образованието, професионалната квалификация, опита и др. изисквания към ключовите експерти: 

- Документи, доказващи образователно - квалификационна степен на посочените ключови експерти, професионална биография с посочен професионален опит, копие от трудови книжки, осигурителни книжки и др. документи, доказващи покриването на минималните изисквания;
- Декларация за разположение на ключовия експерт (Образец № 17), която се попълва саморъчно от всеки експерт поотделно, включен в списъка - декларация по чл. 51, ал. 1, т. 7 от ЗОП (Образец № 16). 

4. Изисквания във връзка с вписването в професионални регистри:
а). за Обособена позиция 4 „Организиране и провеждане на обучително пътуване за членовете на Управителния съвет и екипа на МИГ Лясковец - Стражица в чужбина - посещение на МИГ в страна - членка на ЕС за обмяна на добри практики”:


 - Участникът трябва да притежава удостоверение за регистрация като туроператор по смисъла на Закона за туризма.


В случай че участникът участва като обединение/консорциум, което не е юридическо лице, минималното изискване за притежаване на удостоверение за регистрация по смисъла на Закона за туризма, се отнася за този член от обединението/консорциума, който ще извършва превоза и/или настаняването на участниците в обучението, а не за всяко от лицата, включени в него.


Съгласно чл. 49 от ЗОП, чуждестранните участници могат да докажат регистрацията си в някой от професионалните или търговски регистри на държавата, в която са установени, или да представят декларация или удостоверение за наличието на такава регистрация от компетентните органи, съгласно националните им закони. В случай на участие на чуждестранни лица възложителят ще приеме еквивалентен документ, или декларация или удостоверение за наличието на такава регистрация, издаден от компетентните органи съгласно националния му закон.

5. Документи, доказващи изискването за вписване в професионални регистри:


- Удостоверение за регистрация като туроператор по смисъла на Закона за туризма.


При участие на обединение/консорциум, което не е юридическо лице, документът се представят за физическото или юридическото лице, включено в обединението/консорциума, което ще извършва превоза и/или настаняването на участниците в обучението, а не за всяко от лицата, включени в него.


6. Допълнителни указания относно минималните изисквания към участниците: 

Съгласно чл. 51а от ЗОП, всеки участник може да докаже съответствието си с изискванията за технически възможности и/или квалификация с възможностите на едно или повече трети лица. В тези случаи, освен документите, определени от възложителя за доказване на съответните възможности, участникът представя доказателства, че при изпълнението на поръчката ще има на разположение ресурсите на третите лица.

VІІ. ПОДГОТОВКА И СЪДЪРЖАНИЕ НА ОФЕРТАТА ЗА УЧАСТИЕ ВЪВ ВЪЗЛАГАНЕТО НА ОБЩЕСТВЕНАТА ПОРЪЧКА

1. Подготовка на офертата:

Участниците трябва да проучат всички указания и условия за участие, дадени в документацията за участие. При изготвяне на офертата всеки участник трябва да се придържа точно към условията, обявени от възложителя.

Отговорността за правилното разучаване на документацията за участие се носи единствено от участниците. Представянето на оферта задължава участника да приеме напълно всички изисквания и условия, посочени в тази документация, при спазване на ЗОП. Поставянето от страна на участника на условия и изисквания, които не отговарят на обявените в документацията, води до отстраняване на този участник от участие в процедурата. 

Всеки участник в процедурата има право да представи само една оферта, като не се допуска представянето на варианти. 

Участниците могат по техен избор да подават оферти за една, повече от една или всички обособени позиции.

2. Съдържание на офертата:


Към всяка оферта трябва да бъдат представени следните документи:

2.1. Списък на документите, съдържащи се в офертата, подписан от участника.

2.2. Копие от документ за регистрация или единен идентификационен код  съгласно чл. 23 от Закона за търговския регистър, когато участникът е юридическо лице или едноличен търговец. 


Чуждестранните юридически лица прилагат еквивалентен документ на съдебен или административен орган от държавата, в която са установени. Когато не е представен ЕИК, участниците прилагат копие от Удостоверение за актуално състояние. Чуждестранните юридически лица прилагат еквивалентен документ на съдебен или административен орган от държавата, в която са установени. 



Когато участникът участва като обединение (или консорциум), което не е регистрирано като самостоятелно юридическо лице, тогава участниците в обединението (или консорциума) сключват споразумение. Неперсонифицираните дружества по Закона за задълженията и договорите следва да представят оригинал или заверено копие на договора (споразумението) за учредяването си, който договор следва да бъда с нотариална заверка на подписите, съобразно настоящите указания.  


Участниците в обединението трябва да определят едно лице, което да представлява обединението за целите на поръчката, като за това съгласно чл. 56, ал. 1, т. 2 от ЗОП към офертата се представи документ, подписан от лицата в обединението, в който задължително се посочва представляващия обединението. Не се допускат промени в състава на обединението след подаване на офертата. Към офертата си участникът – обединение, което не е юридическо лице представя и декларация в подкрепа на тези обстоятелства (Образец № 7).


В процедурата за възлагане на обществена поръчка едно физическо или юридическо лице може да участва само в едно обединение.


2.3. Документ за регистрация по Закона за данък върху добавената стойност (ЗДДС) – заверено от участника копие или декларация в свободен текст, че участникът не е регистриран по ЗДДС.

2.4. Представяне на участника - по образец, приложен в документацията (Образец № 1).


2.5. Техническо предложение - по образец, приложен в документацията (Образец № 2.1., Образец № 2.2. Образец № 2.3. и/или Образец № 2.4) за всяка от обособените позиции, за които се участва.

 В Техническото предложението за изпълнение на поръчката, участникът посочва своите предложения относно срокът за организация за провеждането на конкретното обучение, в календарни дни и срокът за реакция при установени грешки в материалите и документите, както и установени нередности, свързани с провеждането на конкретното обучение, в астрономически часове. 


2.6. Методология за изпълнение на обществената поръчка -  участникът представя към техническото си предложение (Образец № 2.1., Образец № 2.2. Образец № 2.3. и/или Образец № 2.4) методология за изпълнение на поръчката,   която трябва да включва:

- Методика и учебен план, с подробна учебна програма, продължителността на модулите по различните теми, разпределението на модулите през деня, разпределение на времето между лекциите и практическите упражнения и допълнителна информация по преценка на участника.

- Предварително описание на съдържанието на учебните материал, което да включва описание на съдържанието по същество – теми и подтеми на лекциите, практически упражнения, инструменти за провеждане на обучението и др.


В случай че участникът бъде определен за изпълнител на обществената поръчка, техническото предложението за изпълнение на поръчката става неразделна част от договора за възлагане на поръчката.



2.7. Ценово предложение - по образец, приложен в документацията (Образец № 3.1., Образец № 3.2, Образец № 3.3 и/или Образец № 3.4) за всяка от обособените позиции, за които се участва. Предложената цена не подлежи на промяна през целия срок на договора, освен при условията на чл. 43, ал. 2, т. 1, б. „б” и „г” от ЗОП.


Ценовото предложение се представя в оригинал, който е изготвен, попълнен и подписан по образеца от документацията за участие във възлагането, като крайното ценово предложение се изписва до стотинка (до втория знак след десетичната запетая) и се посочва предлаганата цена без включен ДДС и предлаганата цена с включен ДДС.


*Забележка:


При констатирани разлики в ценовото предложение на всеки участник между предложените цени в цифрова стойност и изписаните с думи, за верни ще се взимат в предвид цените, изписани с думи. 


2.8. Декларация за липса на свързаност с друг участник по чл. 55, ал. 7 от  ЗОП, както и за липса на обстоятелство по чл. 8, ал. 8, т. 2 от ЗОП  (Образец № 4).


2.9. Декларация по чл. 56, ал. 1, т. 12 от ЗОП за запознаване с обстоятелствата, които биха повлияли при изготвянето на офертата и приемане условията в проекта на договора (Образец № 5). 


*Забележка: 

Когато участникът е обединение, декларацията (Образец № 5) се попълва и подписва от всеки от членовете на обединението, съгласно споразумението за участие в настоящата процедура.


2.10. Декларация за липса на обстоятелствата по чл. 47, ал. 9 от Закона за обществените поръчки (Образец № 6).

* Забележка: 
Когато участникът е юридическо лице, , изискванията по чл. 47, ал. 1, т. 1 и ал. 5 от ЗОП (т. 1, т. 5 и т. 6  от декларацията – Образец № 6), се прилагат: 

1). при събирателно дружество - за лицата по чл. 84, ал. 1 и чл. 89, ал. 1 от Търговския закон;

2). при командитно дружество - за лицата по чл. 105 от Търговския закон, без ограничено отговорните съдружници;

3). при дружество с ограничена отговорност - за лицата по чл. 141, ал. 2 от Търговския закон, а при еднолично дружество с ограничена отговорност - за лицата по чл. 147, ал. 1 от Търговския закон; 

4). при акционерно дружество - за овластените лица по чл. 235, ал. 2 от Търговския закон, а при липса на овластяване - за лицата по чл. 235, ал. 1 от Търговския закон; 

5). при командитно дружество с акции - за лицата по чл. 244, ал. 4 от Търговския закон; 

6). при едноличен търговец – за физическото лице – търговец;

7). във всички останали случаи - за лицата, които представляват участника;

8). в случаите по т. 1 - 7 - и за прокуристите, когато има такива; когато чуждестранно лице има повече от един прокурист, декларацията се подава само от прокуриста, в чиято представителна власт е включена територията на Република България.


**Забележка: 

Когато участникът е обединение, декларацията по чл. 47, ал. 1 и ал. 5 от ЗОП (Образец № 6) се представя за всяко едно от лицата по чл. 47, ал. 4 от ЗОП за всеки от членовете на обединението, съгласно споразумението за участие в настоящата процедура по възлагане на обществената поръчка.


2.11. Декларация от членовете на обединението / консорциума (Образец № 7).


*Забележка: 

Когато участникът в процедурата е обединение, което не е юридическо лице, декларацията (Образец № 7) се попълва и представя само от представляващия обединението/консорциума.


2.12. Декларация по чл. 56, ал. 1, т. 8 от ЗОП за наличието или липсата на подизпълнител / подизпълнители (Образец № 9).

 
2.13. Декларация за съгласие за участие като подизпълнител (Образец № 10).


*Забележка: 

Декларацията е задължителна част от офертата на участник, който обявява, че ще ползва подизпълнители. Такава декларация се подава от всеки подизпълнител, в случай че са повече от един.


2.14. Декларация по чл. 33, ал. 4 от ЗОП (Образец № 11) - декларацията по чл. 33, ал. 4 ЗОП не е задължителна част от офертата, като същата се представя по преценка на участника и при наличие на основания за това. 

2.15. Декларация за липса на обстоятелства съгласно „Общите насоки за избягване на конфликт на интереси по смисъла на чл. 57 от Регламент (ЕО, Евратом) № 966 / 2012 г. на Европейския парламент и на Съвета от 25 октомври 2012 г. относно финансовите правила, приложими за общия бюджет на Съюза (Образец № 12). 


*Забележка:


 Когато участникът е юридическо лице е достатъчно подаване на декларация от едно от лицата, които могат самостоятелно да го представляват.


2.16. Декларация за липсата на обстоятелствата по чл. 106, ал. 1, чл. 107 и чл. 109, ал. 1, б. „а” и „б” от Регламент (ЕО, Евратом) № 966 / 2012 г. на Европейския парламент и на Съвета от 25 октомври 2012 г. относно финансовите правила, приложими за общия бюджет на Съюза (Образец № 13). 


*Забележка: 


Когато участникът е юридическо лице, декларацията се попълва от всеки един член на управителен или контролен орган, както и временно изпълняващ такава длъжност, включително прокурист или търговски пълномощник.
 
В случай на участие на юридическо лице в управителен или контролен орган на участника, лицата - членове на управителен или контролен орган, както и временно изпълняващ такава длъжност, включително прокурист или търговски пълномощник на юридическото лице, също попълват настоящата декларация. Същите изисквания се отнасят и за подизпълнителите, когато участникът предвижда участието им. Когато чуждестранно лице има повече от един прокурист, декларацията се подава само от прокуриста, в чиято представителна власт е включена територията на Република България.


2.17. Декларация по чл. 3, т. 8 и чл. 4 от Закона за икономическите и финансовите отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, свързаните с тях лица и техните действителни собственици (Образец № 14).

*Забележка: 


Когато участникът е юридическо лице, декларацията се попълва от всеки един член на управителен или контролен орган, както и временно изпълняващ такава длъжност, включително прокурист или търговски пълномощник. 


В случай на участие на юридическо лице в управителен или контролен орган на участника, лицата - членове на управителен или контролен орган, както и временно изпълняващ такава длъжност, включително прокурист или търговски пълномощник на юридическото лице, също попълват настоящата декларация. 


Същите изисквания се отнасят и за подизпълнителите, когато участникът предвижда участието им. Когато чуждестранно лице има повече от един прокурист, декларацията се подава само от прокуриста, в чиято представителна власт е включена територията на Република България.


2.18. Декларация по чл. 6, ал. 2 от Закона за мерките срещу изпирането на пари (Образец № 15).


*Забележка: 


Когато участникът е юридическо лице е достатъчно подаване на декларация от едно от лицата, които могат самостоятелно да го представляват.

2.19. Документи, удостоверяващи технически възможности и/или квалификация на участника:


2.19.1. Списък по чл. 51, ал. 1, т. 1 от ЗОП на услугите, изпълнени през последните 3 (три) години, считано от датата на подаване на офертата от съответния участник, еднакви или сходни с предмета на настоящата обществена поръчка (Образец № 8).


Минимално изискване: 


 Участникът трябва да е изпълнил поне една услуга с предмет, еднакъв или сходен с предмета на настоящата поръчка за последните три години, считано от датата на подаване на офертата.


* Под „услуга с предмет, еднакъв или сходен с предмета на настоящата поръчка” се имат в предвид услуги по организиране и провеждане на обучения за възрастни (лица над 18-годишна възраст).


Списъкът по чл. 51, ал. 1, т. 1 от ЗОП (Образец № 8) трябва да бъде придружен от документите, посочени в чл. 51, ал. 4 от ЗОП:


2.19.1.1. Доказателство за извършените услуги под формата на удостоверение, издадено от получателя или от компетентен орган, или


2.19.1.2. Доказателство за извършените услуги чрез посочване на публичен регистър, в който е публикувана информация за услугите.


2.19.2. Копие на Сертификат за внедрена система за управление на качеството ISO 9001:2008 с обхват организиране и/или провеждане на обучения и/или публични събития или еквивалент. 


Минимално изискване: 


Участникът трябва да има внедрена система за управление на качеството по ISO 9001:2008 или еквивалент с обхват организиране и/или провеждане на обучения и/или публични събития.

Възложителят ще приеме еквивалентни сертификати, издадени от органи, установени в други държави-членки, както и други доказателства за еквивалентни мерки за осигуряване на качеството.

Когато участник в процедурата е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, същите представят еквивалентни документи на посочените изисквани от възложителя, издадени от компетентен орган от страната, в която са установени. В случай че документите за доказване на технически възможности, квалификация и опит са на чужд език, същите се представят и в превод.


2.19.3. Списък - декларация по чл. 51, ал. 1, т. 7 от ЗОП на служителите / експертите, които участникът ще използва за изпълнение на обществената поръчка (Образец № 16). 


Минимално изискване: 


Участникът трябва да има на разположение екип от ключови експерти, притежаващи необходимата професионална квалификация и опит, съответстващи на спецификата на поръчката, пряко ангажирани за изпълнението на услугата. Участникът следва да разполага със следния екип за изпълнението на поръчката, включващ ключови експерти, наети по трудово или гражданско правоотношение, както следва:


а). За Обособена позиция 1 - „Организиране и провеждане на обучително пътуване за екипа на МИГ Лясковец - Стражица в страната с цел обмяна на опит с друг МИГ от България”:

· Ръководител на екипа, който трябва да отговаря на следните изисквания:


- висше образование с образователно - квалификационна степен „Магистър” или „Бакалавър” в областта на педагогическите, хуманитарните или обществените науки или еквивалент;


- професионален опит не по-малко от 3 (три) години, считано от датата на подаване на офертата;

- участие в най-малко един проект, свързан с организиране и  провеждане на обучения за възрастни (лица над 18-годишна възраст).


б). За Обособена позиция 2 - „Организиране  и провеждане на обучение за екипа на МИГ Лясковец – Стражица на тема „Възможности за МИГ територията за устойчиво развитие и надграждане на създадения капацитет. Добри практики”:

· Ръководител на екипа, който трябва да отговаря на следните изисквания:


- висше образование с образователно - квалификационна степен „Магистър” или „Бакалавър” в областта на педагогическите, хуманитарните или обществените науки или еквивалент;

- професионален опит не по-малко от 3 (три) години, считано от датата на подаване на офертата;


- участие в най-малко един проект, свързан с организиране и  провеждане на обучения за възрастни (лица над 18-годишна възраст).

·  Лектор, който трябва да отговаря на следните изисквания: 


- висше образование с образователно - квалификационна степен „Магистър” или „Бакалавър” по специалности от някое от следните професионални направления: икономика, аграрни науки, педагогика или еквивалент и


- участие като лектор в най-малко един проект, свързан с провеждане на обучения за възрастни по прилагане на подхода ЛИДЕР и Програмата за развитие на селските райони.


в). За Обособена позиция 3 - „Организиране и провеждане на обучително пътуване за членовете на Управителния съвет и екипа на МИГ Лясковец - Стражица в страната с цел обмяна на опит с друг МИГ от България“: 

· Ръководител на екипа, който трябва да отговаря на следните изисквания:


- висше образование с образователно - квалификационна степен „Магистър” или „Бакалавър” в областта на педагогическите, хуманитарните или обществените науки или еквивалент;

- професионален опит не по-малко от 3 (три) години, считано от датата на подаване на офертата;


- участие в най-малко един проект, свързан с организиране и  провеждане на обучения за възрастни (лица над 18-годишна възраст).

· Ключов експерт „Организатор събития“ който трябва да отговаря на следните изисквания: 


- висше образование с образователно - квалификационна степен „Бакалавър” по специалности от някое от следните професионални направления: икономика, социални науки, туризъм или еквивалент.


- професионален опит в провеждането на публични събития - семинари, кръгли маси, конференции, работни срещи и други подобни дейности.


г). За Обособена позиция 4 - „Организиране и провеждане на обучително пътуване за членовете на Управителния съвет и екипа на МИГ Лясковец - Стражица в чужбина - посещение на МИГ в страна - членка на ЕС за обмяна на добри практики”:

· Ръководител на екипа, който трябва да отговаря на следните изисквания:


- висше образование с образователно - квалификационна степен „Магистър” или „Бакалавър” в областта на педагогическите, хуманитарните или обществените науки или еквивалент;

- професионален опит не по-малко от 3 (три) години, считано от датата на подаване на офертата;


- участие в най-малко един проект, свързан с организиране и  провеждане на обучения за възрастни (лица над 18-годишна възраст).

· Ключов експерт „Организатор събития“ който трябва да отговаря на следните изисквания: 


- висше образование с образователно - квалификационна степен „Бакалавър” по специалности от някое от следните професионални направления: икономика, социални науки, туризъм или еквивалент;


- професионален опит в провеждането на публични събития - семинари, кръгли маси, конференции, работни срещи и други подобни дейности.


Списъкът по чл. 51, ал. 1, т. 7 от ЗОП (Образец № 16) трябва да бъде придружен от доказателства в подкрепа на заявените данни относно образованието, професионалната квалификация, опита и др. изисквания към ключовите експерти: 

2.19.3.1. Документи, доказващи образователно – квалификационна степен на посочените ключови експерти, професионална биография с посочен професионален опит, копие от трудови книжки, осигурителни книжки и др. документи, доказващи покриването на минималните изисквания.

2.19.3.2. Декларация за разположение на ключовия експерт (Образец № 17), която се попълва саморъчно от всеки експерт поотделно, включен в списъка - декларация по чл. 51, ал. 1, т. 7 от ЗОП (Образец № 16). 
2.20. Удостоверение за регистрация като туроператор по смисъла на Закона за туризма.


Минимално изискване за Обособена позиция 4: „Организиране и провеждане на обучително пътуване за членовете на Управителния съвет и екипа на МИГ Лясковец - Стражица в чужбина - посещение на МИГ в страна - членка на ЕС за обмяна на добри практики”:

Участникът трябва да притежава удостоверение за регистрация като туроператор по смисъла на Закона за туризма.


2.21. Други документи по преценка на участника, имащи отношение към изпълнението на поръчката. 
3. Допълнителни указания: 

При участие на обединение, което не е юридическо лице, документите се представят за всяко физическо или юридическо лице, включено в обединението, чрез които обединението доказва съответствието си с критериите за подбор. 


Когато участник в процедурата е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, същите представят еквивалентни документи на посочените изисквани от възложителя, издадени от компетентен орган от страната, в която са установени. 
Когато участник в процедурата е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, в случай че документите за доказване на технически възможности, квалификация и опит са на чужд език, същите се представят и в превод.

VІІІ. ПРЕДСТАВЯНЕ НА ОФЕРТАТА
1. Съдържанието на офертата, включващо необходимите и изискуеми документи, се представя в запечатан непрозрачен плик. Върху плика с офертата  участникът поставя следния надпис: 

До Сдружение „МИГ ЛЯСКОВЕЦ – СТРАЖИЦА”

гр. Лясковец 5140 

ул. „Трети март” № 1

Оферта
за участие в процедура за възлагане на обществена поръчка 
чрез публична покана с предмет: „Организиране и провеждане на обучения за членовете на екипа и  управителния съвет на МИГ Лясковец - Стражица” по обособени позиции:

- Обособена позиция 1 ……..;

- Обособена позиция 2 ……..;

- Обособена позиция 3 ……..;

- Обособена позиция 4 ……..;

име на участника
адрес за кореспонденция

                                                                                  телефон, факс и електронен адрес

2. Върху плика не се поставят никакви други обозначения.

3. Офертата се представя от участника или от упълномощен от него представител лично в офиса на Сдружение „МИГ Лясковец – Стражица” или по пощата / куриер с препоръчано писмо с обратна разписка на адрес: гр. Лясковец 5140, общ. Лясковец, обл. Велико Търново, ул. „Трети март” № 1.

4. Офертата се изготвя и представя на български език. Когато участникът в поръчката е чуждестранно юридическо лице или обединение на чуждестранни юридически лица, посочените документи се представят и в превод на български език, а документа по т. 2.4. Представяне на участника (Образец № 1) от т. 2. „Съдържание на офертата” от Раздел VІІІ. „Подготовка и съдържание на офертата за участие във възлагането на обществената поръчка” се представя в официален превод 

*Забележка:
Съгласно § 1, т. 16а от Допълнителните разпоредби на ЗОП, "официален превод" е превод, извършен от преводач, който е вписан в списък на лице, което има сключен договор с Министерството на външните работи за извършване на официални преводи.

5. Декларациите в офертата се подписват задължително от представляващия участника или съответните лица съобразно настоящите указания. Декларации, подписани от упълномощено лице не се приемат за валидни.


Представените образци в документацията за участие и условията описани в тях са задължителни за участниците. Ако офертата не е представена по представените образци, комисията по чл. 101г от ЗОП има право да отстрани участника, поради несъответствие на офертата с изискванията на възложителя, посочени в настоящата документация за участие. Всички документи, представляващи копия, задължително се парафират “Вярно с оригинала” с подпис и мокър печат.


6. При подаване на офертата участникът може да посочи коя част от нея има конфиденциален характер и да изисква от възложителя да не я разкрива. В този случай участникът следва да подаде декларация по чл. 33, ал. 4 от ЗОП (Образец № 11), в която да опише коя част от офертата по отношение на технически или търговски тайни има, конфиденциален характер.

7. При приемане на офертата върху плика се отбелязват поредният номер, датата и часът на получаването и посочените данни се записват във входящ регистър, за което на приносителя се издава документ. Възложителят не приема за участие в процедурата и връща незабавно на участниците оферти, които са представени след изтичане на крайния срок за получаване или в незапечатан или скъсан плик. Тези обстоятелства се отбелязват във входящия регистър.
8. Срок за публичен достъп до поканата на портала за обществени поръчки – 15.06.2015 г.  


9. Срок за получаване на офертите – до 16.00 часа на 16.06.2015 г. в офиса на МИГ „Лясковец Стражица”, с адрес: ул. ”Трети март” № 1 или по пощенски път на адрес: гр. Лясковец 5140, общ. Лясковец, обл. Велико Търново, ул. „Трети март” № 1.
10. Срок на валидност на офертите: 60 (шестдесет) календарни дни, като започва да тече от деня, следващ деня на крайния срок за получаване на оферти.

Срокът на валидност на офертата е времето, през което участниците са обвързани с условията на представените от тях оферти. Участниците, представили оферти с по-кратък срок на валидност ще бъдат отстранени от участие във възлагането чрез публичната покана.

Възложителят запазва правото си да изиска от допуснатите участници да удължат срока на валидност на офертите си до момента на сключване на договора за обществената поръчка.

ІХ. РАЗГЛЕЖДАНЕ, ОЦЕНЯВАНЕ И КЛАСИРАНЕ НА ОФЕРТИТЕ ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНАТА ПОРЪЧКА


Съгласно чл. 101 г от ЗОП, възложителят назначава комисия от длъжностни лица за събиране и оценка на представените оферти, като определя нейния състав. Членовете на комисията са длъжни да пазят в тайна обстоятелствата, които са узнали във връзка със своята работа в комисията, съгласно чл. 35 от Закона за обществените поръчки. 

Отварянето на офертите е публично и ще се извърши на 17.06.2015 г. от 14.00 часа в офиса на Сдружение „МИГ Лясковец – Стражица”, находящ се на адрес: гр. Лясковец, ул. „Трети март” № 1.  

При отварянето на офертите могат да присъстват участниците в процедурата или техни упълномощени представители, както и представители на средствата за масово осведомяване и на други лица при спазване на установения режим за достъп до сградата, в която се извършва отварянето.

След отварянето на офертите по реда на тяхното постъпване, комисията по чл. 101г от ЗОП обявява ценовите предложения и предлага по един представител от присъстващите участници да подпише техническите и ценовите предложения. Комисията разглежда събраните оферти и проверява съответствието им с изискванията на възложителя, определени в публичната покана, документацията, указанията и образците към нея.

Комисията при необходимост може по всяко време да проверява заявените от участниците данни, включително чрез изискване на информация от други органи и лица и да изисква от участниците разяснения за заявени от тях данни и/или допълнителни доказателства за данни от документите, съдържащи се в офертата, като тази възможност не може да се използва за промяна на техническото и ценовото предложение на участниците.


Комисията отстранява от възлагането на обществената поръчка участник:


- който не е представил в офертата си някой от необходимите документи или информация, посочени в настоящата документацията по възлагането на обществената поръчка или е представил оферта, която не отговаря на предварително обявените условия на възложителя;


- за когото е установено, че е представил невярна информация за доказване на съответствието му с обявените от възложителя изисквания;


Когато офертата на участник съдържа предложение с числово изражение, което подлежи на оценяване и е с повече от 20 на сто по-благоприятно от средната стойност на предложенията на останалите участници по същия показател за оценка, комисията изисква от него подробна писмена обосновка за начина на неговото образуване, като определят разумен срок за представянето й, който не може да бъде по-кратък от три работни дни от получаването на искането за това. 

Комисията може да приемат писмената обосновка по ал. 2, когато са посочени обективни обстоятелства, свързани със:

- оригинално решение за изпълнение на обществената поръчка;

- наличие на изключително благоприятни условия за участника;

- икономичност при изпълнение на обществената поръчка;

- получаване на държавна помощ.

Когато участникът не представи в срок писмената обосновка или комисията прецени, че посочените обстоятелства не са обективни, участника се отстранява от участие във възлагането. 

Комисията оценява допуснатите оферти в съответствие с предварително обявените условия и съставя протокол за своята работа, който се утвърждава от възложителя. Утвърденият от възложителя протокол с резултатите от оценката и класирането на участниците в един и същи ден се изпраща на участниците и се публикува в профила на купувача при условията на чл. 22б, ал. 3 от ЗОП.  

Х. СКЛЮЧВАНЕ НА ДОГОВОР ПО ЧЛ. 101Е ОТ ЗОП
Възложителят сключва писмен договор за изпълнение на обществена поръчка с предмет: „Организиране и провеждане на обучения за членовете на екипа и  управителния съвет на МИГ Лясковец - Стражица” по обособени позиции:

- Обособена позиция 1: „Организиране и провеждане на обучително пътуване за екипа на МИГ Лясковец - Стражица в страната с цел обмяна на опит с друг МИГ от България”

- Обособена позиция 2: „Организиране  и провеждане на обучение за екипа на МИГ Лясковец – Стражица на тема „Възможности за МИГ територията за устойчиво развитие и надграждане на създадения капацитет. Добри практики”

- Обособена позиция 3: „Организиране и провеждане на обучително пътуване за членовете на Управителния съвет и екипа на МИГ Лясковец - Стражица в страната с цел обмяна на опит с друг МИГ от България“

- Обособена позиция 4: „Организиране и провеждане на обучително пътуване за членовете на Управителния съвет и екипа на МИГ Лясковец - Стражица в чужбина - посещение на МИГ в страна - членка на ЕС за обмяна на добри практики”, с участника, класиран на първо място и определен за изпълнител по съответната/-ите позиция/-и. Възложителят сключва писмен договор, който включва всички предложения от офертата на определения изпълнител.

При сключване на договора определения за изпълнител представя документи съгласно чл. 101е, ал. 2 от Закона за обществените поръчки.


Възложителят може да възложи изпълнението на поръчката и в случаите, когато е подадена само една оферта, ако същата е в съответствие с техническите спецификации.

Възложителят може последователно да предложи сключване на договор при същите условия с участника, класиран на второ и на следващо място, когато участникът, който е имал право да сключи договора:

1. откаже да сключи договор;

2. не представи някой от документите по чл. 101е, ал. 2 от ЗОП;

3. не отговаря на изискванията на чл. 47, ал. 1, т. 1 или ал. 5 от ЗОП.

Възложителят публикува в профила на купувача при условията на чл. 22б, ал. 3 от ЗОП сключения договор и допълнителните споразумения към него.
СДРУЖЕНИЕ ”МЕСТНА  ИНИЦИАТИВНА  ГРУПА


ЛЯСКОВЕЦ – СТРАЖИЦА”
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